

bb 103. /felére csökkentik ... 2. folyt./bzs

ettől a rendszertől nem térnek el, a nőormán felüli kocsik rendszámát, forgalmi engedélyét le kell adni. október 1-től régi rendszámmal közületi személygépkocsi nem közlekedhet.

szigorubban, pontosabban jelölik ki - egyúttal csökkentik is - a személygépkocsi magáncélú használatára jogosító munkaköröket. Lehetőséget nyújtanak arra, hogy az érdekeltek arányos térítés ellenében lemondjanak az őket megillető személygépkocsi használatról. azokat, akiknek a gépkocsi használatával kapcsolatos személyi jogosultsága az új rendelkezés miatt csökken vagy megszűnik, soronkívüli vásárlással, esetleg hitellel segítik saját gépkocsijához, ugyancsak segítik azokat a nem vezető állású dolgozókat, akiknek munkájához rendszeresen szükséges a gépkocsihasználat.

a jövőben szélesebb körben megengedik, hogy a közületi személygépkocsit a dolgozók maguk is vezethessék. ezért rendszerezítették az ugynevezett általános célú személygépkocsit, amelyet a vállalat feladatainak végrehajtásához valamennyi jogosítvánnyal rendelkező dolgozó használhat. az állami, a gazdasági feladatok végrehajtásához az eddiginél jobban fel akarják használni a magán-személygépkocsikat, s ehhez jobban érdekelte teszik a kocsitulajdonosokat a kiadásra kerülő rendelet szerint az eddiginél magasabb összeget, kilométerenként egy-ségesen két forintot térítenek annak, aki kiküldetésre saját gépkocsijával utazik. ennek megfelelően emelik a helységek belső területére érvényes térítési átalányt.

a rendelet végrehajtásától azt várják, hogy nem növekszik tovább a közületi személygépkocsi állomány, a megmaradó autók műszaki helyzete javul, ugyancsak javul a vállalati költséggazdálkodás s a számítások szerint mintegy 8-10 000 gépkocsivezető szabadul fel. őket a tömegközlekedéshez és a lakosságot közvetlenül szolgáló más vállalatokhoz irányítják. /mti/

..-

- v é g e -

21.55 rj

- 80 -

MF 2200

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fium-utca 5-7. Telefon: 159-490. 259-590.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h í r e k

1972. április 29.

a szerkesztőségek figyelmébe!

az alábbiakban a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk a hazafias népfront v. kongresszusának állásfoglalását, amely a lapok vasárnapi számában jelenik meg.

x x x

bb. 1. a hazafias népfront v. kongresszusának állásfoglalása a népfrontmozgalom helyzetéről és feladatairól

rj zs

1972. április 29.

a hazafias népfront v. kongresszusa 1972. április 26-28. között ülésezett. felmérte a iv. kongresszus óta eltelt időszak tevékenységét, elemezte hazánk társadalmi, gazdasági helyzetét, állást foglalt a magyar szocialista munkáspárt x. kongresszusának határozata, nagy nemzeti célunk, a szocializmus teljes felépítése mellett, megvitatta a hazafias népfront országos tanácsa által kibocsájtott dokumentumokat, s ezek alapján a következőket ajánlja a mozgalom területi és helyi bizottságainak.

1.

a hazafias népfrot a iv. kongresszus óta eltelt idő alatt jelentős munkát végzett. a területi, a helyi népfrontbizottságok és elnökségek teljesítették a iv. kongresszus határozatait.

ebben az időszakban növekedtek a mozgalom tevékenységének lehetőségei. ezekkel élt és eredményesen hozzájárult népünk alkotó erejének kibontakoztatásához, hazánk szocialista fejlődéséhez.

/folyt.köv./

MF

- 1 -

bb. 1. / a hazafias népfront... 1. folyt./rj

előrehaladás történt a népfront-mozgalom valamennyi munkaterületén. a népfrontbizottságok és elnökségek felelősséggel foglalkoztak társadalompolitikai, gazdaságpolitikai kérdésekkel, részt vállaltak a város- és községfejlesztési munkák társadalmi erőforrásainak szervezéséből és mozgósításából, segítették a tanácstörvény és szövetkezeti törvény által biztosított lehetőségek valóra váltását, a mozgalom művelődéspolitikai tevékenysége új elemekkel bővült, sikerült a korábbiaknál erőteljesebben megvalósítani azt a kitűzött célt, hogy a bonyolult nemzetközi helyzetről reálisan tájékoztassuk az állampolgárokat, és lehetőséget nyújtunk a helyes állásfoglalásra.

a mozgalom- a társadalom véleményének kifejezésre juttatásával - támogatást nyújtott a magyar népköztársaság külpolitikájához, mindig meggyőződéssel hangoztattuk és hangoztatjuk a szocialista világrendszerhez való elkötelezettségünket, megbonthatatlan barátság és testvéri érzés fűz bennünket a szovjetunióhoz, a szocialista országokhoz, népfrontpolitikánk immár négy évtizedes vonása az imperializmus, a háború és az agresszió elleni harc, minden igyekezetünkkel, erőnkkel a szocialista közösség összeforrottságán munkálkodunk, mert tudva tudjuk, hogy a szocialista országok egysége, ereje a világ békéjének legfőbb biztosítója, barátainknak tekintjük a világ haladó erőit és testvéri szolidaritással támogatunk minden népet, amely nemzeti szabadságáért, függetlenségéért, társadalmi felemelkedéséért harcol.

a négy év alatt a célok érdekében szervezett békemozgalmi és szolidaritási akciók hatékonyak voltak.

munkánkkal elértük, hogy a hazafias népfront tevékenységét, társadalmi életünkben való jelenlétét elismerik, értékesnek tartják.

a mozgalom testületei az 1972. február és április között tartott ujjaválasztások során új erőkkel gazdagodtak, s alkalmasak az újabb feladatok megoldására.

/folyt.köv./

- 2 -

bb. 1. / a hazafias népfront.... 2. folyt./rj

ii.

a hazafias népfront v. kongresszusa egységesen és egészében magáénak vallja azt a célt, hogy hazánkban a szocializmus teljes felépítésén dolgozzunk, az alkotmányunkban is szentesített feladattal az ország népe egyetért. a béke megvédése, nemzetközi tekintélyünk erősítése is olyan közös feladat, amely elengedhetetlen szellemi és anyagi javaink gyarapításához.

a hazafias népfront- hagyományaihoz hiven- továbbra is a párt szövetségi politikájának kerete és kohója kíván lenni, a szocialista nemzeti egység erősítése érdekében tömöríti a társadalom erőit, az eddigi eredmények, tapasztalatok alapján joggal szólíthatunk cselekvő részvételre minden állampolgárt, a népfront-mozgalom kereteiben egyre többen megtalálják azt a közérdeket szolgáló munkaterületet, ahol meggyőződésük, érzelmeik, képzettségük és érdeklődési körük szerint hasznos társadalmi, közéleti tevékenységet fejthetnek ki.

a népfrontbizottságok és elnökségek tegyenek meg továbbra is mindent, hogy minél előbb és minél többen jussanak el a felismerésig: az ő alkotó részvételükre is szükség van.

a népfront-politikai tömörülés; a magyar szocialista munkáspárt részvételével és vezetésével szervezi a tömegszervezetek és mozgalmak közös cselekvését, a mozgalom különböző szintű vezető testületeinek - kezdeményezéseik kimunkálásában és ezek megvalósításában- baráti és szoros együttműködniük az érdekeltek és érintettek testületeivel, a területükön működő tömegszervezetekkel, mozgalmakkal.

/folyt.köv./

- 3 -

bb. 1. / a hazafias népfront... 3. folyt./rj

iii.

a hazafias népfront iv. kongresszusának állásfoglalása, a szocialista nemzeti egység politikájáról elfogadott alapelvek ma is helytállóak, a szocialista nemzeti egység fő bázisa a munkás-paraszt szövetség.

ennek erősítése érdekében a jövőben határozottabban szorgalmazni kell az ipari munkásság fokozottabb részvételét a mozgalomban. az a jelentős előrehaladás, amelyet a népfront testületeinek újjáválasztása során elért, a mindennapi munkában hasznosításra vár.

a változó falusi viszonyokhoz alkalmazkodva folytassák a népfrontbizottságok a parasztság körében végzett munkát.

a mozgalomban is erősíteni kell a két alapvető osztály kapcsolatát. a népfront-mozgalomban végzett közös munka, a közös célok, az érdekazonosság alapján megvalósuló együttes cselekvés, a munkás-paraszt találkozások új, még termékenyebb formáinak kialakítása, lehetőséget ad a munkások a termelőszövetkezeti parasztok gondjainak kölcsönösen jobb megismerésére, s azoknak a jelenségeknek a feltárására, amelyek olykor befolyásolják a két osztály közötti gazdasági, társadalmi kapcsolatok erőteljesebb fejlődését. a még harmonikusabb együttműködés érdekében fel kell tárni a jelentkező gondokat, s el kell oszlatni a vélt ellentmondásokat.

a népfront-mozgalom továbbra is épít az értelmiség jó munkájára. mozgalmunk arra törekszik, hogy az értelmiség újabb csoportjait győzze meg: alkotó tevékenységük teljesebbé válik a népfront-mozgalomban végzett közéleti munkával.

a mozgalom szorgalmazza a kisiparosok és kiskereskedők közreműködését, akik az utóbbi években is számos tanujelét adták annak, hogy részt kívánnak vállalni a közéletből s a közösség gondjainak megoldásából.

/folyt.köv./

NA

bb. 1. / a hazafias népfront... 4. folyt./rj

mozgalmunk a szövetségi politika árnyaltabb megvalósításán munkálkodva, fokozottan számolni kíván a társadalom nem és kor szerinti rétegződésével.

a népfront a nők sajátos gondjaival való törődést munkája szerves és elengedhetetlen részének tekinti. ennek az igénynek érvényt kíván szerezni a mozgalmi munka minden szintjén és minden tevékenységében. arra törekszünk, hogy a nők számarányuknak megfelelően helyet kapjanak a népfrontmunka és a közélet minden területén.

ugyanilyen határozott igény a fiatalok nagyobb arányú részvétele a népfront-munkában, a közéletben. társadalmi segítséget nyújtunk a fiatalok felelős állampolgárokka való neveléséhez, pályakezdésükhöz, társadalmi problémáik megoldásához.

mozgalmunk természetesen továbbra is igényli az idősebb korosztály tapasztalatait és munkáját.

a nemzetiségiek egyre inkább élnek azokkal a lehetőségekkel, amelyeket számukra kedvező társadalmi helyzetünk, s a népfront-mozgalom biztosít. a társadalmi életbe való jobb bekapcsolódásuk elősegítése, közéleti és művelődési lehetőségeik növelése, kulturális hagyományaik összegyűjtésének segítése továbbra is fontos feladata mozgalmunknak.

a népfront-mozgalom az egyházakkal kialakított jó, harmonikus együttműködés megőrzésére, elmélyítésére törekszik.

iv.

a szocializmus teljes felépítését célzó nemzeti egység megvalósulásának tartalma és módszere a szocialista demokráciában mozgalmunk feladata, hogy mindenekelőtt a népfrontbizottságokban, a népfront különböző fórumain gazdagítsa a nyílt eszmecserét, a vélemények, a nézetek cseréjének lehetőségeit.

/folyt.köv./

NA

bb. 1. / a hazafias népfront... 5. folyt./rj

növelni kell az állampolgárok tájékozottságát minden kérdésben. a választott vezetők ismerjék a gondokat, az igényeket, s fejtsék ki a velük kapcsolatos állásfoglalásokat. a népfront testületei ne csak gyűjtsék, hanem véleményezzék is az állampolgárok javaslatait, és segítsék ezek megvalósítását.

a választási törvényben rögzített jogok és kötelelességek gyakorlása gyarapította a hazafias népfront alkotmányos tennivalóit. a hazafias népfront alkotmányban rögzített feladata a kétévenként váltakozva megtartandó országgyűlési és tanácsai választások előkészítése, a választók és a választottak szoros kapcsolatának ápolása. ennek érdekében főleg a városokban szükséges további előrehaladást elérni. a népfront-mozgalom megtisztelő feladata, hogy a figyelmet a közéleti munkában tapasztalatokat szerzett személyekre irányítsa.

a tanácsok megnövekedett önállósága, népképviselői, önkormányzati jellegének törvényben biztosított erősítése fokozza a tanács és a népfront együttműködésének lehetőségeit. e téren meg kell teremteni a közös gondolkodás és cselekvés módjait. az együttműködés erősítése és gazdagítása a tanácsnak és a népfrontnak közös ~~köze~~ <sup>köze</sup>, a lakosság alapvető érdeke, s módot ad új társadalmi erők bekapcsolására. ezért törekedjünk arra, hogy minden, a lakosságot érintő fontos kérdésben a határozat meghozatala előtt széleskörű eszmecsere és tájékozódás segítse elő a helyes döntést.

ily módon növelhetjük az állampolgárok felelősségtudatát s egyben a szeretet és bizalmat szocialista társadalmi rendünk iránt, amely igényli valamennyiünk véleményét, segítségét.

mozgalmunknak következetesen képviselni kell azt az alapvet, csak annak van erkölcsi alapja a jogok gyakorlására, aki kötelelességének is eleget tesz.

/folyt.köv/

- 6 -

M

bb. 1. / a hazafias népfront... 6. folyt./rj

v.

népgazdaságunk egészséges fejlődése - előrehaladásunk alapvető feltétele. a hazafias népfrontnak részben újszerű feladatot jelent, hogy bővítse azon munkaterületeit, amelyekkel hatásosan segítheti a párt és kormány gazdasági feladatokat szervező munkáját, s a vele szorosan összefüggő társadalmi és erkölcsi tennivalók megoldását. legfontosabb napirenden lévő feladatunk a negyedik öt éves terv fő céljai megvalósításának segítése.

támogatjuk a pártot és a kormányt a népgazdasági egyensúly erősítésében, a hatékonyabb termelési szerkezet kialakításában. a népfront testületei által életrehozott bizottságok, fórumok tegyenek meg mindent, hogy az állampolgárok egységesen értelmezzék alapvető gazdasági feladatainkat és saját területükön felelősséggel munkálkodjanak végrehajtásukért. ismerjék az ország lehetőségeit, gazdasági terveit s ezek tudatában foglaljanak állást a tennivalók, a helyi fejlesztési tervek kimunkálásakor. a mozgalom karolja fel azokat a kezdeményezéseket, amelyek új, eddig rejtett erőforrások feltárására épülnek.

a helyes közgazdasági gondolkodás kialakítása érdekében mozgalmunk mindenekelőtt arra törekedjék, hogy erősödjön az alkotó, a szorgalmasan dolgozó, a becsülettel helytálló ember tisztelése, a jól végzett munka becsülete. teremtsünk olyan közhangulatot, amely elítéli és lehetetlenné teszi az ügyeskedést, a protekciózást, a felelőtlenéget, a közvagyon herdálását, a harácsolást. a kongresszus vitái is azt mutatják, hogy ilyen irányu állásfoglalásainhoz mozgalmunk széleskörű társadalmi támogatásra számíthat.

a népgazdaság szerkezetének változásai a népfrontmozgalomra is új feladatokat rónak. a helyi ipartelepítés ugyan sokak számára életforma változást jelent, de ez nem csupán gazdasági, hanem társadalmi és politikai tennivalók egész sorát igényli. a bejáró munkások gondjaival, lakóterületi jelenlétével, az ebből adódó sajátos feladatokkal való törődés mozgalmunknak is kötelessége.

a népfront eddig is jól szolgálta a szövetkezeti gondolat terjesztését, a szövetkezetek fejlesztését. a népfront a szövetkezeti gondolat gazdagítása érdekében szorgalmazza a munkásellátó, a lakásépítési, a kertbarát és más hasonló társulások létrejöttét.

/folyt.köv./

M

- 7 -

bb. 1. / a hazafias népfront... 7. folyt./rj

vi.

a népfront-mozgalom hagyományos munkaterülete a város- és községpolitika szervezése. ez irányú tevékenységünket további új elemekkel gazdagíthatjuk. a népfrontbizottságok a társadalmi igényeket és a realitásokat figyelembevéve - segítsék az óvodák, a bölcsődék, a kollégiumok és más szociális intézmények tervezését, építését.

a népfrontbizottságok terjesszék ki tevékenységüket a levegő és a víz szennyeződése, a zajártalom csökkentése érdekében is a társadalmi összefogás szervezésére. foglalkozzanak a városiasodás időszerű feladataival, gondjaival, tanulmányozzák a mai falu arculatának formálódását.

az országos és a helyi érdekek egyeztetésével kialakított területfejlesztési tennivalók társadalmi segítése teret nyit az állampolgárok alkotó kezdeményezéseinek, s jó irányban formálja közérzetüket. olyan munkaterület ez, ahol - a szocialista demokrácia adta lehetőségekkel élve - a legkézkenfekvőbbben bontakozik ki az együttlakó, együttélő munkások, parasztok, értelmiségiek, kisiparosok, kiskereskedők gondolkodó és cselekvő egysége. a mozgalom továbbra is fordítson megkülönböztetett figyelmet e munkára, hiszen tevékenységének fő területe továbbra is a lakóhely marad.

vii.

a felszabadulás óta eltelt több mint negyedszázad alatt népműveltségi szintjének emelésében sikerült szép és maradandó eredményeket elérni. az általános műveltség megalapozásában azonban nem mindenütt számolhattuk fel a múlt örökségéből adódó elmaradást.

/folyt.köv./

- 8 -

MA

bb. 1. / a hazafias népfront.. 8. folyt./rj

mindenekelőtt arra kell összpontosítani figyelmünket, hogy a tanköteles korú gyermekek valamennyien elvégezzék az általános iskola nyolc osztályát. közoktatásunk korszerűsítése napirenden van. a tapasztalatok összegyűjtéséből és az alapelvek kimunkálásából a népfront-mozgalom is kiveszi a részét. az a cél, hogy azok a nemzedékek, amelyek már a szocializmus teljes felépítésének időszakában kezdik meg alkotó tevékenységüket, alkalmasak legyenek a tudományos és technikai forradalom új vívmányainak megismerésére, s az önálló gondolkodásra. közoktatásunk fejlesztése - az óvodától az egyetemig - ezt a célt szolgálja. mozgalomunknak elsősorban az a feladata, hogy segítse megvalósítani a szülői ház és az iskola nevelő tevékenységének összhangját.

továbbra is alapvető követelmény a felnőtt társadalom pedagógiai műveltségének növelése, a fiatalok pályaválasztási gondjainak segítése s mindenekelőtt a munkás- és parasztgyermekek jobb tanulási és művelődési feltételeinek szorgalmazása és biztosítása. e tennivalók jó megoldásához újabb lehetőséget ad, hogy a szülői munkaközösségek társadalmi irányítása a népfront-mozgalom megtisztelő kötelessége lett. a család és az iskola kapcsolatában minőségi változás következett meg: az egységes nevelési elvek egyre inkább kialakulnak. most azt az igényt kell hangsúlyoznunk, hogy a gyermeknevelés a szülők és az iskola közös felelőssége.

a szabadidő tartalmas eltöltése érdekében - más mozgalmakkal, tömegszervezetekkel, intézményekkel szorosan együttműködve - növelje mozgalomunk az irodalmi és művészeti kultúra elterjesztésének és elmélyítésének társadalmi tevékenységét. az olvasó népért mozgalom eddigi eredményei és a még be nem váltott remények egyaránt arra ösztönöznek bennünket, hogy az irodalmi és a művészeti izlés fejlesztésében több éves összehangolt munkára készüljünk fel. az általános műveltség fokozásán túl kötelességünk a politikai ismeretterjesztésben elért eredmények fejlesztése is.

/folyt.köv./

MA

- 9 -

bb. 1. / hazafias népfront... 9. folyt./rj

a kulturált élet megvalósítását teljességében, összefüggéseiben kell vizsgálnunk. a népfrontbizottságok teremtsenek alkalmat arra is, hogy - megfelelő színvonalon - a lakás-kulturáról, öltözködésről, táplálkozásról is szó essék.

az egészséges élet feltételeinek biztosítása megköveteli, hogy észrevegyük az új igényeket, problémákat. népfrontbizottságaink iktassák programjukba a tömegsport kibontakoztatásának elősegítését, s szorgalmazzák ehhez a megfelelő feltételek megteremtését. az igényes társas együttlét, a társasélet új formáinak és feltételeinek kialakítása éppúgy feladata népfrontbizottságainknak, mint a hagyományok ápolása.

viii.

az igaz hazafiság, a hazaszeretet tiszta érzése mélyen öel népünkben. a felszabadulás óta eltelt több mint negyedszázad alatt ezek az érzelmek új tartalommal telítődtek. tisztán látjuk nemzeti multunk letisztult igaz értékeit, s természetessé lett az a megítélés, hogy a hazaszeretet mércéje a nép jólétéért, a társadalmi haladásért, a szocializmus felépítéséért, a békéért végzett alkotó munka.

megtisztelő kötelességünk nemzeti multunk haladó és forradalmi hagyományainak ápolása. különösen fontosnak tartjuk, hogy a népfront hozzájáruljon petőfi sándor születése 150. évfordulójának megünneplésére kibontakozott mozgalomhoz.

a honismereti mozgalom sikerei további előretépésre biztatnak. a felszabadulás utáni idő eseményeinek, emlékeinek feltárása - a városok és falvak, az üzemek és a termelőszövetkezetek történetének gyűjtése és feldolgozása - nagy értékeket őriz meg számunkra. a honismereti körök fordítsanak figyelmet a természeti és történelmi értékek feltérképezésére is.

valamennyiünk közös feladata szép magyar nyelvünk ápolása. jogos az az igény, hogy a gyűléseken, az összejeveteleken s az újságírásban is világosan, közérthetően és szépen beszéljünk.

/folyt.köv./  
ööö

- 10 -

bb. 1. / a hazafias népfront... 10. folyt./rj

a haza, a magyar nép, a szülőföld együttjár más népek megbecsülésével.

szoros barátságot tartunk mindazokkal a népekkel, amelyek hasonló célokért küzdenek, elsősorban a testvéri szocialista országok, különösen a szovjetunió népeivel, s minden olyan erővel, amely a társadalmi igazságért, a felszabadulásért, a függetlenségért, a békéért harcol.

a hazafias népfront - a békemozgalommal, a magyar szolidaritási bizottsággal együttműködve - ápolja a barátságot e népekkel, elsősorban azáltal, hogy széles körűen ismerteti életüket, munkájukat, harcaikat.

a népfrontbizottságok törekedjenek arra, hogy a szovjetunió és a baráti szocialista országok életét, a haladó erők harcát ismertető találkozások tartalmukban és formájukban gazdagodjanak, fejlődjenek.

a hazafias népfront nemzetközi tevékenysége egyre tartalmasabb, sokrétűbb. a legfontosabb feladat a jövőben is az, hogy tájékoztassa népünket a nemzetközi kérdésekről, és támogassa kormányunk külpolitikáját.

ennek érdekében fokozzuk nemzetközi agitációs tevékenységünket. akciókat kezdeményezzünk a nemzetközi és a magyar békemozgalom előtt álló feladatok sikeres végrehajtására.

fontos feladatunknak tekintjük az európai béke, biztonság és együttműködés megteremtésének elősegítését. ezért messzemenően támogatjuk az európai béke és biztonság magyar nemzeti bizottságának munkáját.

erősítjük népünkben a szolidaritás érzését a szabadságukért, függetlenségükért küzdő népek iránt; politikai, erkölcsi és anyagi támogatást nyújtunk részükre.

/folyt.köv./

- 11 -

bb. 1. / a hazafias népfront... 11. folyt./rj

a hazafias népfront népünk akaratának hangot adva követeli az amerikai imperializmus indokinaí agressziójának feltétel nélküli megszüntetését, segíti az indokinaí népek igazságos harcát, a délvietnami köztársaság és a vietnami demokratikus köztársaság javaslatait a békés rendezésre.

támogatjuk az arab népek küzdelmét, s követeljük az izraeli agresszió következményeinek felszámolását.

a népfront-mozgalom

- a külügyi tevékenységével járuljon hozzá a szocializmus, a haladás és a béke erőinek növekedéséhez, a szocialista országok testvéri közösségének erősítéséhez;

teremtse új kapcsolatokat a kapitalista és a harmadik világ haladó pártjaival, szervezeteivel, mozgalmaival és alakítson ki az eddiginél gyümölcsözőbb együttműködést a szocialista országok testvérmozgalmaival, szervezeteivel;

- hasznosítsa azokat a külkapcsolatokat is, amelyekkel a hazafias népfront kereteiben működő békemozgalom, szolidaritási mozgalom rendelkezik;

- tekintse továbbra is feladatának az európai biztonság és együttműködés megteremtésének elősegítését; munkálkodjék a világ különböző térségeiben végrehajtott imperialista agressziók, neokolonialista törekvések elleni egységfront kialakításán.

ix.

a népfront-mozgalom gazdagodó tevékenységi köre, a munkája iránti igény fokozódása, a társadalom fejlődése megköveteli, hogy a mozgalom módszereit és munkestilusát is korszerűsítsük, javítsuk.

/folyt.köv./

- 12 -

bb. 1. / a hazafias népfront... 12. folyt./rj

a mozgalom fő módszere továbbra is a társadalmi munka marad.

a népfront tisztségviselőinek döntő többsége, valamint a bizottságok tagjai, az elnökségek mellett működő munkabizottságok és akcióbizottságok tagjai társadalmi munkában tevékenykednek. az elmúlt másfél évtizedben a társadalmi munka nemcsak kibontakozott, hanem nagymértékben gazdagodott is. magában foglalja a kétkézi munka és a magasrendű szellemi tevékenység hagyományosan, hasznosan szervezett, s a közösség szolgálatában álló lehetőségeit. az a cél, hogy önkéntesen és örömmel dolgozzon körünkben a legjobb meggyőződése szerint. hűséges segítőként számítunk azokra, akik meggyőződtek: társadalmi munkájukkal a közösség érdekeit szolgálják.

a hazafias népfront növelni kívánja a széleskörű eszmecserék, az alkotó viták lehetőségét. a népfrontbizottságok települési kategóriánként tanulmányozzák és döntsék el, mely formák a legalkalmasabbak számukra.

a népfront-elnökségek által életrehívott munkabizottságok rendszerét fejlesztjük és alkalmazzuk a jól bevált, egy-egy feladat megoldására szervezett akcióbizottságok módszerét is.

mozgalmi tevékenységünk módszereit azzal az igénnyel kell fejlesztenünk, hogy ezek formálásával is a szocialista demokrácia további kibontakozását szolgáljuk. érvényesítsük ezt az igényt a társadalmi kapcsolatok minden területén, a köz- és a magánéletben egyaránt.

x.

a hazafias népfront v. kongresszusa áttekintette politikai, gazdasági, társadalmi és kulturális életünket. munkáját annak tudatában végezte, hogy a következő négy esztendő ciklusban várhatóan tovább növekszik a népfront mozgalmi tevékenysége, közéleti szerepe és bővül hatóköre az élet minden területén. a kongresszus plénuma és szekciói megvitatták a mozgalom fő feladatait és a mozgalmi módszerek fejlesztésének lehetőségeit.

/folyt.köv./

- 13 -

bb. 1. / a hazafias népfront.. 13. folyt./rj

a kongresszus egyetért a vitákban kialakult állásfogalásokkal, és ajánlásaiban ezeket a népfrontbizottságok számára megvalósításra javasolja.

a hazafias népfront v. kongresszusa elismerését és köszönetét fejezi ki a népfrontbizottságoknak, a mozgalom több százezer munkásának eddigi tevékenységéért. fölkéri társadalmi munkásainkat, hogy továbbra is segítsék a mozgalom feladatainak végrehajtásában, hiszen ily módon is hazánk szocialista jövőjén munkálkodnak.

Ugy dolgozzunk tovább, hogy szélesedjék a hazafias népfrontban otthonosan tevékenykedő állampolgárok köre, hogy mind többen vállalják, velünk együtt - a becsülettel végzett mindennapi munkán túl - a közös ügy társadalmi szolgálatát, az anyagi és szellemi javas bőségét megteremtő, a virágzó, kulturált szocialista Magyarország felépítését.

Budapest, 1972. április 28.

/mti/

- 14 -

bb 2. szovjet és vietnami vendégeink a népfront-kongresszusról

1. tf/pá zs bzs 1a

1972. április 29.

a hazafias népfront v. kongresszusának háromnapos tanácskozás-sorozatát nagy érdeklődéssel követték a külföldi testvér-szervezetek delegációi. három küldöttség vezetőjét kérdezték meg az mti munkatársai: milyen benyomásokat, tapasztalatokat szereztek a magyar mozgalom legmagasabb fórumának munkájáról.

e.m. zszukov, a szovjet tudományos akadémia világgazdasági intézetének igazgatója, a szovjet delegáció vezetője elismerőleg szólt a népfront-kongresszus sokrétű munkájáról, amelyet - mint mondta - a társadalom legkülönbözőbb rétegei képviselőinek, munkásoknak, parasztoknak, értelmiségieknek a felszólalásai tettek elevenné, hezsgővé.

- a szovjetunióban nagyra értékeljük a magyarországi hazafias népfront tömegmozgalmát, amely az mszmp vezetésével, tevőlegesen hozzájárult ahhoz, hogy a lakosság minden rétege részt vegyen a szocialista társadalom teljes felépítéséért folyó munkában. a szovjetunió és a magyar népköztársaság nézetei teljesen azonosak az összes alapvető politikai, gazdasági és ideológiai kérdésekben. jelenleg a szovjetunió népei odaadó és lelkes munkájukkal az szkp xxiv. kongresszusa határozatainak és a ix. ötéves terv feladatainak megvalósításán fáradoznak. testvérországaink kapcsolatát a szocialista internacionalizmus szellemében fejlesztjük. napjainkban nagy jelentősége van a szovjetunió, a magyar népköztársaság és a többi szocialista ország, a világ összes haladó népei erőfeszítéseinek - amelyek az európai biztonsági és együttműködési értekezlet összehívását serkentik, a vietnamban elkövetett agresszió ellen tiltakoznak. ami a hazafias népfront budapesti kongresszusát illeti: meggyőződésem, hogy ez az országos tanácskozás sikeresen előmozdítja az mszmp x. kongresszusán hozott határozatok megvalósítását, a iv. ötéves terv népgazdasági feladatainak teljesítését, a szovjetunió és magyarorszag népei testvéri barátságának erősítését.

a vietnami hazafias front delegációjának vezetője, dr. nguyen van hieu professzor, a vietnami hazafias front központi bizottsága elnökségének tagja, a hanoi bizottság elnöke nyilatkozatában többek között elmondotta:

/folyt. köv./

- 15 -

bb 2. /szovjet és vietnami ... 1. folyt./bzs

- jól ismerjük, és örökké emlékezetünkbe vessük a testvéri magyar nép irántunk nyilvánított őszinte, baráti érzelmét, amely a vietnami néppel való szolidaritási mozgalom igen változatos formáiban nyilvánul meg. e mostani kongresszuson is számtalan jelét tapasztaltam a testvéri barátságunknak, az őszinte segítőkészségnek és szolidaritásnak. tudjuk, hogy egymást követték és követik a gyűlések, nagygyűlések, a kiállítások, a művészi előadások, a vietnamban jártak beszámolóit, hogy vietnami szolidaritási heteket, hónapokat tartanak az ország minden területén. magyar barátaink vért adnak vietnamnak, túlóráznak, s keresetük egy részét ajánlják fel. az „egy kórház, egy iskola, a „budapest hanoiért, a „meleg takarót a vietnami gyermekeknek, anyáknak, - jelszavakkal élő mozgalmak nagy visszhangra találtak a magyar lakosság körében. a hazafias népfront v. kongresszusának előkészítése során is, a választási gyűléseken és más összejöveteleken szintén tíz- és tizezrek adtak hangot annak az elhatározottságnak, hogy a magyar nép a teljes győzelemig támogatja a vietnami népet a laoszi és kambodzsai népek a harcát. megújuló erőforrása számunkra, hogy a magyar forradalmi munkás-paraszt kormány 1972. április 17-i nyilatkozata szellemében a magyar nép - budapesttől a megyékig - erőlyesen elítéli a nixon adminisztráció rendkívüli súlyos háborus eszkalációs cselekményeit és forrón üdvözlö az észak- és dél-vietnami fegyveres erőket, a lakosság ragyogó sikereit. mindezek igen szép megnyilvánulásai a magyar nép irántunk tanúsított proletárinternacionalista összefogásának. a vietnami nép minden erejét latbavetve ápolja népeink barátságát, harci szolidaritását - fejezte be nyilatkozatát dr. nguyen van hieu professzor.

nguyen van ngni, a dél-vietnami nemzeti felszabadítási front központi bizottsága elnökségének tagja, a dnff küldöttségének vezetője a többi között így nyilatkozott:

- a dél-vietnami nép és fegyveres erők - együtt a testvéri khmer és laoszi néppel, - kemény csapásokat mérnek az imperialistákra. a dél-vietnami népek és fegyveres erőknek március vége óta tartó, egész dél-vietnamra kiterjedő offenzívája során tri thientől hu nam-ig és tay nguyen-től nam bo-ig számos helyen zuzta szét az amerikai-thieu rezsim uralmát, juttatta érvényre önrendelkezési jogát. a népi erők az ellenség sok nagy egységét semmisítették meg, az ellenséges haderő szétzüllt, sok egységük fellázadt, megadta magát, vagy széthullott.  
/folyt. köv./

- 16 -

MA

bb 2. /szovjet és vietnami ... 2. folyt./bzs

- indokina három népének amerika-ellenes, a haza megmentéséért folytatott harca sikeres pozícióban van, felfelé ível, az amerikaiak és kiszolgálóik csak vesztesek lehetnek.

- jól tudjuk, hogy sikereink nem választhatók el a testvéri magyar nép, a szocialista országok és a világ békeszerető, haladó erőinek aktív támogatásától, értékes segítségétől. a magyar hazafias népfront tevékeny résztvevője annak a mozgalomnak, amely harcunk támogatására mozgósítja a magyar népet. hiven tükrözte ezt a népfront v. kongresszusa is. nagy meghatottsággal fogadtuk annak hírét, hogy a vietnammal való szolidaritás jelszava magyarországon aktív programmá vált, s a legváltozatosabb formákban jut kifejezésre. hadd ragadjam meg ezt az alkalmat is, hogy őszinte és mélységes hálánkat, köszönetünket tolmácsoljuk az egész testvéri magyar népnek igazságos harcunk erkölcsi és anyagi támogatásáért - zárta nyilatkozatát nguyen van ngni. /mti/

bb 3. kedden lesz a lottó jutalom sorsolás

1 kf ie bzs la

1972. április 29.

a hagyományoktól eltérően ezúttal kivételesen nem hétfőn hanem május 2-án, kedden tartja a lottó jutalom sorsolását - az áprilisi tárggyeremények húzását - a sportfogadási és lottó igazgatóság.

a 17. játékhét szelvényei között összesen 1022 tárggyereményt sorsolnak ki. ezúttal rendhagyó a főnyeremények jegyzéke is, öröklakások helyett ugyanis balatoni telek - mégpedig két-két badacsonyi és névfülöpi, s egy-egy balatonkenesei és balatonudvari üdülők - jut a szerencsés lottózóknak. kisorsolják a már hagyományos két személygépkocsit, s főnyereménynek szánnak öt, egyenként 80 000 forintos lakberendezési utalványt is.

az igazgatóság összeállította a következő havi sorsolási naptárt is. e szerint május 5-én leninvárosban, 12-én letenyén, 19-én körmenden, 26-án pedig oroszlányban húzzák a lottó esedékes heti nyerőszámait, a májusi jutalom sorsolást már ismét hétfőn, 29-én rendezik budapesten. /mti/

- 17 -

MA

bb 4. tíz ország vásárol magyar spárgát

vid/kz bzs -cz

1972. április 29.

a szokottnál korábban és több friss áruval jelentkeznek a piacokon a bács-kiskun megyei kertészetek. eddig, az előző év azonos időszakánál majdnem kétszerre több primőrúru, főleg saláta, retek és egyéb főzeléknövény került piacra. a „zöldjártok”, már szabadföldi salátát, karalábét szállítanak. tíz nap múlva megjelenik a zöldborsó, s korábban számol a kereskedelem az új burgonyával is. a bőséges felhozatalból az exportigényeket is kielégítik a bács-kiskun megyeiek. /csak retekéből 2,1 millió csomót szállítottak külföldi megrendelésre. kecskemétről indítják a spárgarakományokat is a határon túli államokba. a „hírös városba”, érkezik az ország összes spárgatermése feldolgozásra, eddig 35 vagonnal fogadtak. a vitamindus növény tíz országba jut el. legnagyobb megrendelője az nszk, a legigényesebb vevők az angolok és az osztrákok. az utóbbiak a félkilós kötegekbe 16-24 milliméteres vastagságú, kizárólag hófehér sipokat köttetnek. az nszkbeli megrendelők még a szállításkor is védik a naptól a hajtásokat. zárt, hánckosarakban kérik az árut. a finnek részére viszont repülőgép viszi a vitamindus főzeléknövényt. várhatóan még mintegy 40 vagonnyit exportálnak ebből a híres termékből. /mti/

..-

bb 5. forgalomkorlátozások a fővárosban május 1-én

-don/zs bzs -cz

1972. április 29.

a május 1-i felvonulás zavartalan lebonyolításáért a villamos, a trolibusz és az autóbusz menetrendjében, illetve a közúti forgalomban a következő változások lesznek:

villamos:

25-ös viszonylat: üzemkezdettől kb. 17.30 h-ig nem közlekedik  
44-es -,- 08.15 h-tól kb. 12.30 h-ig moszkva tér és baross tér között  
67-es -,- 08.15 h-tól kb. 12.30 h-ig rákospalota máv teleptől erzsébet királyné uton át - mexikói uton-thököly uton-rákospatak /csömöri ut/ végállomásig/  
68-as -,- 08.15 h-tól kb. 12.30 h-ig mórlicz zsigmond krt.-baross tér között közlekedik  
68-a -,- 8.00 vezér tér-bosnyák tér között betétjárat közlekedik

ö/folyt. köv./

- 18 -

bb 5. /forgalomkorlátozások ... 6. folyt./bzs

milleneumi fav.

08.00 h-tól kb. 13.30 h-ig nem közlekedik, illetve 8.00 és 9.45 h között csak a meghívóval rendelkezőket szállítja. ebben az időpontban a szerelvények minden megállóban megállnak. 10.00 h-tól kb. 13.30 h-ig a közlekedés teljesen szünetel.

trolibusz:

70-es viszonylat: üzemkezdettől kb. 17.30 h-ig nem közlekedik  
71-es -,- 9.00 h-tól kb. 13.30 h-ig nem közlekedik.  
72-es -,- üzemkezdettől kb. 17.30 h-ig nem közlekedik  
75-ös -,- üzemkezdettől kb. 17.30 h-ig váci ut és thököly ut között nem közlekedik  
75/a -,- üzemkezdettől kb. 17.30 h-ig népliget-thököly ut között közlekedik  
76-os -,- 08.30 h-tól kb. 13.30 h-ig nem közlekedik  
78-as -,- 08.30 h-tól kb. 13.30 h-ig nem közlekedik  
79-es -,- üzemkezdettől kb. 17.30 h-ig nem közlekedik

üzemkezdettől kb. 8.00 óráig, majd 13.30 órától kb. 17.30 óráig a dózsa györgy uton és az ejtősi dűrer soron közlekedő trolibuszok helyett a 72-es viszonylat kivételével - autóbuszok közlekednek.

ugyancsak autóbuszok közlekednek üzemkezdettől 8.30 óráig, illetve 13.30 órától kb. 17.30 óráig erzsébet királyné uti aluljáró és a milleniumi fav városligeti végállomása között.

autóbusz:

1-es viszonylat 8.00 h-tól kb. 13.30 h-ig kelenföld és liszt ferenc tér között  
4-es 8.00 h-tól kb. 13.30 h-ig béke tér - lehel u. - váci ut - marx tér - lenin krt. - népköztársaság utján át elterelt utvonalon.  
5-ös 8.00 h-tól kb. 13.30 h-ig pasaréti tér - baross tér

/folyt. köv./

- 19 -

bb 5. /forgalomkorlátozások ... 2. folyt./bzs

7/c viszonylat: 9.00 h-tól kb. 13.30 h-ig a budai végállomás és baross tér között  
107-es 9.00 h-tól kb. 13.30 h-ig a budai végállomás és baross tér, illetve öv utca - mexikói ut között  
20,20/a, 30-as 8.00 h-tól kb. 14.00 h-ig ujbudai végállomás - róbert károly krt. között.  
33-as 8.00 h-tól kb. 14.00 h-ig dandár u. - és baross tér, illetve dráva u. - izabella u. - népköztársaság ut között  
55-ös 8.00 h-tól kb. 14.00 h-ig kacsóh pongrácz ut - amerikai ut - korong u. - mexikói ut - thököly u. - hungária krt. elterelt utvonalon közlekedik.

zárt terület:

1972. május 1-én 08.00 órától kb. 14.00 óráig:

hungária krt. - jurisits miklós utca - magyar ifjúság utja - kerepesi ut - baross tér - rákóczi ut - hársfa u. - eötvös u. - rudas l. u. - dózsa györgy ut - vágány utca által határolt terület.

zárt területen belüli gyülekezési és elvonulási utvonalak:

- állatkerti ut, fav végállomás és kacsóh pongrácz ut közötti szakasza,
- május 1. ut, kacsóh pongrácz ut és erzsébet királyné ut közötti szakasza,
- ligeti krt., erzsébet királyné ut és dózsa györgy ut közötti szakasz,
- hungária krt., kacsóh pongrácz ut és egressy ut közötti szakasz,
- ajtósi dűrer sor, hungária krt. és dózsa györgy ut közötti szakasz,
- népstadion ut, hősök tere és jurisits miklós ut közötti szakasz,
- dózsa györgy ut, kerepesi ut és lehel ut közötti szakasz,
- thököly ut, baross tér - népstadion ut közötti szakasz,
- garay utca teljes hossza,
- péterfy sándor utca, cserhát utca és rózsák tere közötti szakasz,
- huszár utca teljes hossza,
- cserhát utca, garay tér és landler jenő u. közötti szakasz,
- landler jenő utca teljes hossza,
- marek józsef utca teljes hossza,
- dohány utca, rottenbiller utca és hársfa utca közötti szakasz,

/folyt. köv./

- 20 -

bb 5. /forgalomkorlátozások ... 3. folyt./bzs

- szövetség utca, rákóczi ut és dohány utca közötti szakasza,
- dembinszky utca teljes hossza,
- wesselényi utca, rottenbiller utca és hársfa utca közötti szakasz,
- gorkij fasor, dózsa györgy ut és bajza utca közötti szakasz,
- benczur utca, dózsa györgy ut és felsőerdősor közötti szakasz,
- délibáb utca, dózsa györgy ut és felsőerdősor közötti szakasz,
- népköztársaság utja, hősök tere és körönd közötti szakasz,
- rudas lászló utca, dózsa györgy ut és élmunkás hid közötti szakasz,
- szabolcs utca, aba utca és lőportár utca közötti szakasz.

a gyülekezési és elvonulási utvonalakon, valamint a felvonulási téren a hősök terén, 1972. április 30-án 22.00 órától várakozni tilos a tilalmat ,,várakozni tilos,, jelzőtáblák jelzik.

a várakozási tilalom ellenére a felsorolt utvonalakon és területen várakozógépkocsik elszállításáról 1972. április 30-án 22.00 óra és 1972. május 1-én 07.00 óra között a rendőrség intézkedik.

a zárt területen belül és a felsorolt utvonalakon 1972. május 1-én 08.00 órától a felvonulás befejezéséig, kb. 14.00 óráig a járművek közlekedése - kivéve a felvonulásban résztvevőket - tilos!

május 1-én 9 és 10 óra között a metro keleti pályaudvari állomáson az összes mozgólépcső előre láthatólag csak fölfelé szállítja az utasokat. ez idő alatt az állomásról kiinduló utasforgalom szünetel. a többi metro-állomáson a forgalomban változás nem lesz. /mti/

..-

bb 6. festményekkel gyarapodott a dunaujvárosi muzeum

vid/ká bzs -cz

1972. április 29.

márciusban a dunaujvárosi muzeumban bemutatták a dunaujvárosi városépítés kezdetén a városban élt és dolgozott szantrucsek jenő festőművész gyűjteményes kiállítását. a művész özvegye most értesítette a városi muzeumot, hogy férje képei közül a dunaujvárosban készített és kiállított nyolc festményt - portrékat és az üzemeiről készült képeket - a muzeumnak ajándékozta. /mti/

..-

- 21 -

bb 7. Ünnepi eseménysorozat budapesten május 1-én

i -don/ zs bh -cz

1972. április 29.

gordon judit, az mti munkatársa jelenti:

tartalmában, formájában egyaránt méltó program köszönti budapesten a 28. szabad május elsejét. az előkészületek fővárosszerte lezárultak: a munka hagyományos ünnepe az idén is sok látványosságot kínál. az eseménysorozat részvevői a proletárnemzetköziség, a szovjetunióhoz és a szocialista országokhoz fűződő testvéri barátság, az európai béke és biztonság megteremtéséért vívott harc, a vietnami és az arab népek iránti szolidaritás jegyében, a x. pártkongresszus határozatainak szellemében ünneplik május első napját.

budapest már dísz-ruhát öltött. vörös és nemzeti színű zászlókkal lobogózták fel a főváros tereit és utcáit, lakóházait és intézményeit. az ünnep egyik látványossága lesz a kivilágított esti budapest, a fényárban uszó halászbástya, a nagyerejű reflektorokkal megvilágított hidak, középületek, emlékművek.

az ünnep előestéjén katonai tiszteletadással vonják fel az állami zászlót a parlament előtti kossuth lajos téren, a magyar népköztársaság nemzeti lobogóját és a munkásmozgalom vörös zászlaját a gellért-hegyen.

május 1-én reggel budapest lakóit zenés ébresztő köszönti, majd a kerületekből elindulnak a felvonulási térre, a központi eseményre, az ünnepi seregszemlére a részvevők. a felvonulási téri ünnepséget követően fővárosszerte megtartják a hagyományos majálisokat, hivatásos és öntevékeny együttesek közreműködésével. a gellérthegyi szabadtéri színpadon már április 30-án megkezdődik a program. délelőtt a kicsinyeket szórakoztatja a fajankó kalandjaival az állami bábszínház, délután pedig népszerű beat-együttesek lépnek fel. a halászbástyán május 1-én a közalkalmazottak szimfónikus zenekara hangversenyez, a hűvösvölgyi körszínpadon az építők „vadrózsa”, együttese, a nemzeti múzeu kertjében pedig az erkél ferenc művészegyüttesének népi zenekara ad műsort. a kodály köröndön gyermekrajz-verseny, a zuglói fászköri színpadon móka-parádé, a városmajori szabadtéri színpadon a vidám színpad politikai kabaréja lesz.

/folyt. köv./

- 22 -

MA

bb 7. /ünnepi eseménysorozat .... folyt./ bh

május 1-én több kerületben sportrendezvényre kerül sor. így például az i. kerületi horváth-kertben a sakkozók mérik össze tudásukat, a józsefvárosi asztalos jános ifjúsági parkban uttörő olimpiát rendeznek. a xv. kerületi czabán samu téri sporttelepen lövész emlékverseny, a kispesti wekerle telepen pedig kerékpár verseny lesz.

a központi ünnepséghez szorosan kapcsolódik a rádióknak és a televízióknak az erre az alkalomra összeállított műsor-sorozata is. nemeslaki tivadar, az szakszervezetek országos tanácsának titkára április 30-án este a rádióban és a televízióban méltatja a munka ünnepének jelentőségét. a televízió május 1-én 7.55 órakor jelentkezik: egyenes adásban sugározza a szovjet dolgozók hagyományos nagygyűlését és ünnepi seregszemléjét a moszkvai vörös térről, majd 9.50 órakor májusi seregszemle budapesten címmel a dózsa györgy uti felvonulást közvetíti. délután kerül képernyőre a versek, dalok a forradalomról összeállítás és kahána mózes az emlékek csálnak című tévéjátéka. este a televízió kétmilliomodik előfizetőjét különleges műsor köszönti, amely egyben áttekintést ad a magyar televízió 15 éves történetéről.

a rádió május 1-i ünnepi programjából figyelmet érdemel a kossuth adón elhangzó májusi dal című vers-összeállításó valamint lászló endre rendezésében simon istván oratóriumának „himnusz az értelemhez”, című hangjáték-változata. délután ünnepi külsőségek között kezdődik meg a magyar előadóművészet hónapjának rendezvényorozata. ebből az alkalomból sugározzák ferencsik jános és fischer anni portré-műsorát. a petőfi adón jelentkezik az éneklő ifjúság mozgalom második évadjának nyitóhangversenye. este bartók és kodály felvételek csendülnek fel, köztük a medvetánc, az este a székelyeknél és a kádár kata./mti/

--

bb 8. május 5-6 -án tartja viii. közgyűlését a mtesz

i bé/se ie bh la

1972 április 29.

május 5-én és 6-án tartja viii. közgyűlését a mtesz, az építők szakszervezetének székházában. a nagyszabású rendezvényre több mint ezer résztvevőt várnak, köztük 530 küldöttet. a kétnapos előadás- és tanácskozás-sorozatban a beszámoló alapján megvitatják a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének utóbbi négy éves tevékenységét, elemzik, miként tükröződött ebben a tudomány és a technika fejlődése, s foglalkoznak a mtesz és a társ-szervezetek, intézmények kapcsolataival is.

/mti/

- 23 -

MA

bb 9. új termálkertészet csongrádban

vid ká bh la

1972. április 29.

Csongrád megye két szomszédos községének: apátfalvának és magyarcsanádnak tsz-ei közös erővel termálkertészetet hoztak létre. a 2700 négyzetméter alapterületű üvegházban paradicsom- és paprikatermesztés mellett főleg palántát nevelnek. az ugyancsak héviz-fűtéses, 20 000 négyzetméternyi folia-házakban pedig kora tavaszi primőröket termesztnek. még az építkezés befejezése előtt megkezdődött a részleges hasznosítás, amelynek eredményeként az idén már tízezerszámra szállítottak salátát és egyéb primőröket hazai piacra, valamint exportra. a társulással létrehozott fedett kertészetre alapozva mindkét tsz-ben nagymértékben növelik a szántóföldi zöldségtermesztést./mt1/

--

bb 10. hetven éves a postások erkel ferenc zeneiskolája

i nn/pá zs bh la

1972. április 29.

Hätvenedik születésnapját ünnepli a postások erkel ferenc zeneiskolája. ebből az alkalomból május 6-án szombaton 17 órai kezdettel ünnepi hangversenyt rendeznek a postás művelődési központ dísztermében.

A postások zeneiskoláját 1902-ben alapították, az országos postás zene és kultur egyesület szervezetében. a felszabadulás előtt az iskolában olyan neves művészek tanítottak, mint temesváry jános, országos tivadar és szervánszky péter. 1949 után a szakszervezet vette át az intézmény vezetését. jelenleg az erkel ferenc zeneiskolában háromszáz növendék tanul, 24 tanár irányításával. a postások zenei iskolája egyrészt szakmai oktatást nyújt, másrészt a komolyzenét szerető és értő hangversenylátogatókat nevel./mt1/

--

- 24 -

bb 11. a tavalyinál kedvezőbben alakultak a zöldségtermesztési szerződéskötések

i jf/pá um ie la

1972. április 29.

A mezőgazdasági szakemberek szerint idén várhatóan megáll a zöldségtermelés lassu visszafejlődésének folyamata, amely néhány évvel ezelőtt kezdődött, és az elmúlt évben különösen nehéz feladat elé állította a piaci ellátásért felelős kereskedelmet és a konzervgyárakat. a zöldségtermesztés fellendítésére ugyanis - mint ismeretes - egész sor érintkezés látott napvilágot, az üzemek gépvásárlási és egyéb kedvezményeket kaptak. ennek eredményeképpen - a legújabb összesítés szerint - 1972. áprilisában lényegesen kedvezőbben alakultak a zöldségtermesztési szerződés-kötések, mint egy évvel korábban. a szövért egyesüléshez tartozó mék-eka zöldséret és a hungarofrukt túlteljesítette felvásárlási előirányzatát és 11 százalékkal több árut kötöttek le, mint amennyit terveztek. a leszerződött mennyiség az elmúlt évinél 66 ezer tonnával több, de 135 ezer tonnával haladja meg az elmúlt évi tényleges felvásárlást. 1971-ben - mint ismeretes - kedvezőtlenül alakultak a terméseredmények, emiatt nem sikerült teljesíteni az előirányzatokat/.

Az üzemek éltek az állami támogatással és több évre szóló termelési szerződéseket kötöttek. ennek alapján egész sor gép megvásárlására szereztek jogot; egyebek között 12 amerikai paradicsom-kombájnt, 17 holland és 15 magyar zöldborsószedő-gépsort, hét holland vöröshagyma-kombájnt és 40 zöldborsócséplő-gépet vásároltak meg. ezek mellett speciális vető, ültető és manipuláló berendezéseket is beszerettek, hogy messzemenően gépesíthessék a kézi munkát.

A konzervipari vállalatok az előző évinél több mint 35 ezer tonnával nagyobb mennyiségű árura kötöttek szerződést a zöldségtermesztő gazdaságokkal.

A szerződéskötések adatai szerint megnőtt az érdeklődés a dohánytermesztés iránt is. a gyárak a tavalyinál lényegesen több dohányt kötöttek le a termelőkkel, és eredeti felvásárlási előirányzatukat is túlteljesítették.

A szerződéskötések eredményeinek ismeretében a szakemberek arra számítanak, hogy amennyiben az időjárás nem lesz különösen kedvezőtlen, - úgy a tavalyinál jobb lesz a zöldségellátás. /mt1/

--

8.00/um

10 000

-25-

bb.12. elutazott a jugoszláv parlamenti küldöttség

t bc/tr /ok cz

1972. április 29.

szombaton délelőtt elutazott budapestről a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság parlamenti küldöttsége, amely gusztav vlahovnak, a jugoszláv szövetségi nemzetgyűlés al-elnökének vezetésével tett látogatást Magyarországon.

a küldöttséget a keleti pályaudvaron dr. beresztóczy miklós, az országgyűlés alelnöke, az országgyűlés tiszti karának több tagja, számos képviselő, s a külügyminisztérium képviselője bucsuztatta. jelen volt a bucsuztatónál dr. ziga vodusek, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

...-

bb.13. véget értek a baranyai orvosnapok

vid/ok cz

1972. április 29.

szigetváron szombath véget értek a 11. baranyai orvosnapok, a gyakorló orvosok két évenként megrendezésre kerülő tudományos fóruma. az idei ülészak színhelyül a történelmi multu városkát választották, ahol most ünneplik a helyi kórház fennállásának 75. évfordulóját és ilymódon tették még emlékezetesebbé a jubileumot.

a három napos tudományos ülészakon a résztvevők - klinikákon és kórházakban, üzemekben és körzetekben, rendelőintézetekben és közegészségügyi állomásokon dolgozó orvosok - ismertették a megelőzés és a gyógyítás során szerzett tapasztalataikat. két szekcióban összesen 130 tudományos előadás hangzott el. a tanácskozás egyik fő témája a koraszülések problémája volt, a lakásviszonyok, a szociális helyzet, a munkahelyi körülmények, a pszichés ártalmak és a stressz hatások összefüggése a koraszüléssel.

az orvosnapok keretében kerekasztal konferencián vitatták meg a közegészségügyi és tanácsai dolgozók a körzeti orvosi ellátás helyzetét, összefüggésben az új tanács törvénnyel. az itt elhangzott véleményeket, javaslatokat továbbítják majd az illetékes tanácsai, illetve egészségügyi szervekhez./mti/

...-

- 26 -

bb.14. áruház alapkövetétel nyiregyházán

vid/ok cz

1972. április 29.

szombaton dr. czimbalmos béla, a megyei tanács általános elnökhelyettese nyiregyházán ünnepélyes keretek között helyezte el a szabolcs-szatmár megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat új áruházának alapkövét. a majdnem százmillió forint beruházással épülő kereskedelmi létesítmény a megye legnagyobb áruháza lesz. alapterülete 5.800 négyzetméter. a kétemeletes áruházban 15 önálló kereskedelmi osztályon történő árusításon kívül még mintegy 25féle szolgáltatást nyújtanak a lakosságnak. kivitelezője a szabolcs megyei állami építőipari vállalat. építését várhatóan már 1973 december végére befejezik./mti/

...-

bb.15. képzőművészei kiállítás nyiregyházán

vid/ok cz

1972. április 29.

képzőművészei kiállítás nyílt szombaton a nyiregyházi móríciz zsigmond színház galériájában. a tárlaton huszár istván ismert szabolcsi festő husz alkotását mutatják be./mti/

...-

bb.17. új abc-áruház székesfehérváron

vid/ok cz

1972. április 29.

több új létesítmény átadásával ünneplik május elsejét fejér megyében. velence községben 320 négyzetméteres abc-áruház nyílt meg, a könnyűszerkezetes új üzlet a tópart ellátását javítja. szombaton székesfehérváron, a videoton gyár előtt 500 négyzetméter alapterületű abc-áruházat adták át. az új üzletkombinátot három áfészüzemelteti és június végén az épületben szövetkezeti étterem és btp fiók is nyílik./mti/

...- 27 -

Tel100

bb 16. 25 éves szövetség

vid/um cz

1972.április 29.

szombaton ünnepelte fennállásának 25.évfordulóját szabolcs-szatmár megye első kisipari termelőszövetkezete a rakamazi cipész ktsz.1947 tavaszán alakult - a nyiregyházi cipész ktsz-szel egy napon - 25 taggal. a kezdéshez szükséges pénzt a tagok adták kölcsön. a kezdeti kisműhelyből, amelyben a termelés még alig különbözött a kisiparos munkájától, negyedszázad alatt korszerűen berendezett nagyüzem fejlődött.ma már ezer embert,közte több mint 600 női dolgozót foglalkoztatnak.ez évben megközelítően 500 ezer női pár lábbelit: cipőt, szandált, csizmát készítenek,háromnegyedrészét exportra. termékeik a szovjetunióban, lengyelországban, az ndk-ban, az nszk-ban ,hollandiában ,kanadában is közkedveltek.a múlt évi jó munkája elismeréséül a ktsz-t kitüntették az ország kiváló ipari szövetkezete címmel ,az erről szóló oklevelet a jubileumi ünnepségen kelenhegyi emil,az okisz elnökhelyettese nyújtotta át./mti/

-. -

felhasználható 13 órától !!

bb 18. autót a turul emlékműhöz - panoráma utat avattak tatabányán

vid/um cz

1972.április 29.

szombaton ünnepélyes külsőségek között adták át rendeltetésének tatabányán a gerecse-hegység tetején emelkedő turul emlékműhöz vezető új utat.a közismert és kedvelt kirándulóhelyet eddig csak fásztó,meredek és sziklás ösvényeken lehetett megközelíteni. az új, 2,5 kilométer hosszú , 6 méter széles úton viszont gyalogosan és gépkocsikkal is kényelmesen fel lehet jutni a hegytetőre. hasonló a visegrádi fellegvárhoz vezető úthoz.

a bitumenes panoráma kiránduló ut az m-1-es autóútról ágazik le tatabánya alsógallai szakaszán.kiépítésére mintegy 9 millió forintot költöttek. a nagyszabású munkát a város több üzemének dolgozói társadalmi munkával segítették. önzetlen munkájuk elismeréseként négy üzem kollektíváját ,,tatabányáért,, emléklakettel tüntették ki./mti/

-. -  
- 28 -

10.30/um

Talló

bb

felhasználható 17.00 óra után !!

bb 19.nagyszabású tárlat nyílt esztergomban - a város valamennyi képző-és iparművésze kiállított

vid/um cz

1972.április 29.

az esztergomi városi tanács fórumot teremtett,hogy a városban élő és dolgozó képzőművészek és iparművészek együttesen adhassanak számot munkájukról.a városi tanács dísztermében megrendezett ,,esztergomi tárlat 1972,, című nagyszabású kiállítást szombat délután nyitották meg.az előzetes zsűrizés után több mint 20 művésztl 55 alkotást mutatnak be. szép számmal vesznek részt a tárlaton fiatal alkotók is, és öröndetesen sok az iparművészeti anyag,főleg a kerámia./mti/

-. -

felhasználható 12.00 óra után

bb 20.télen gyár volt, most ismét üdülő lesz -befejezték az első idényt az esztergomi látszerészeti eszközök gyárának balatni fióküzemeiben

vid/um cz

1972.április 29.

szombaton befejezték az első idényt az esztergomi látszerészeti eszközök gyárának balatoni fióküzemeiben.a múlt év októberében nyitották ezeket balatonlellén és siófokon,egy-egy szot üdülőben.az érdekes és országosan követendő megállapodás azért jött létre,hogy a szot télen is foglalkoztatni tudja az üdülők dolgozóit. így megtarthatja régi munkaerőit,és ezzel jelentősen növekszik az üdültetés színvonala.természetesen a szerződés az esztergomi gyárnak is előnyös. a napszemüvegek gyártása ugyanígy évről évre sok munkaszervezési gondot okozott. ezt a szezoncikket március végéig át kell adniok a kereskedelemnek,így nagy előretartással kellett dolgozniok. már szeptembertől raktárra termeltek, ennek ellenére tavasszal mindig összezsufolódott a munka.

/folyt.köv./

10.38/um

Talló

- 29 -

bb20. /télen gyár volt .....folyt./um

a balatoni együttműködés olyan jól bevált, hogy az eredetileg április 1-ig tervezett munkát a hónap végéig meghosszabbították. a két fióküzemben átlagosan nyolcvanötven dolgoztak. a szakvezetésről természetesen a gyár gondoskodott. a legegyszerűbb munka műveleteket adták át, hogy azt az új dolgozók hamar elsajátítsák. teljesítményük fokozatosan emelkedett, és a hat és fél hónapos munka végére már megközelítette a törzsgyári dolgozókéét. csaknem 4 millió forint értékű készárut termeltek, emellett mintegy 2,5 millió darab alkatrész gyártásával segítették az esztergomlakat. a jól bevált kooperációt jövőre tovább kívánják folytatni.  
/mti/

..-

bb 21. cigány dezső és pór bertalan emlékkiállítás  
oroszlányon

vid/um cz

1972.1április 29.

az oroszlányi városi tanács sokoldalúan támogatja a képzőművészeti munkát. nemcsak a város, hanem a megye képzőművészeinek is sokféle segítséget nyújt. több ízben rendezett már nyári képzőművészeti tábor. jó kapcsolatot létesítettek a nemzeti galériával is. így került sor tavaly a nagy sikerrel megrendezett utiz kiállításra. szombaton ugyancsak a nemzeti galéria gyűjteményéből cigány dezső és pór bertalan emlékkiállítást nyitottak a városi tanác nagytermében. az esemény a vértesi napok programjához tartozik. /mti/

..-

bb 22. ifjúsági kommunista műszak a szentgotthárdi selyemgyárban

vid/um cz

1972.április 29.

a selyemipar legnagyobb üzemében, a szentgotthárdi selyemgyárban kommunista műszakot tartottak a kisz fiatalok szombaton az előkészítő, a szövőde és a csévéző egy részében, valamint az alkatrészgyártó műhelyben. reggel 6-tól 14 óráig 120 fiatal szakember 240 gépen dolgozott. munkájuk értékének zömét a vietnami szolidaritási alapra fizették be, kisebb hányadát az üzemi kisz szervezet kulturális ellátásának a javítására fordítják.  
/mti/

..-  
- 3 0 -

10.40/um

Tomoo

bb.23. a könyv évezredes utja - kiállítás székesfehérvárott

vid/ok cz

1972. április 29.

a könyv évezredes utja címmel szombaton kiállítás nyílt székesfehérvárott az szmt székházban, az szmt központi könyvtárának rendezésében. a kiállítás - amely a könyv „születését”, mutatja be képeken, tablókön, a nemzetközi könyv és székesfehérvár alapításának ezredik évfordulója tiszteletére nyílt.  
/mti/

..-

bb.24. névadó ünnepség

vid/ok cz

1972. április 29.

a csongrád megyi csengelén szombaton első alkalommal tartották ötös névadó ünnepséget a családi ünnepek szervező bizottság rendezésében. a falu három termelőszövetkezetében dolgozó szülők gyermekei a helyi párt és tömegszervezeti székházban kapták a nevet. uttorók és kisz fiatalok működtek közre az ünnepségen. a közös gazdaságok képviselői az édesanyáknak virággal kedveskedtek, gyermekeiknek pedig ajándékokkal. /mti/

..-

bb.25. bkv közlemények

mm/ok cz

1972. április 29.

budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy május 2-án, hétfőn üzemkezdettől 11. kerület pasaréti tér átépítési munkái miatt az 5-ös és a 105-ös autóbuszviszonylatok kocsijai pasaréti tér végállomás felé pasaréti ut- hidász utca-vöröshadsereg utja- kelemen ut utvonalon közlekednek. ezzel egyidejűleg ideiglenesen a harangvirág utcai megálló megszűnteti. a 29-es és a 29y járatu autóbuszviszonylatok kocsijai ugyancsak a pasaréti tér-pasaréti ut- hidász utca-vöröshadsereg utján át közlekednek. közli továbbá, hogy május 2-án üzemkezdettől a 64-es járatu autóbuszviszonylat kocsijai mindkét irányban 11. kerület galócza utca és kölcsey utcai megállóhelyen megállnak.

x x x

34y jelzésű autóbuszviszonylat járművei április 30-tól vasár- és ünnepnapokon, május 6-tól pedig szombaton és egész nap közlekednek. az „f” jelzésű autóbuszviszonylat járművei április 30-tól vasár- és ünnepnapokon változó menetrenddel az alábbi üzemidőben közlekednek:  
czabán samu tér 8.30-19.30  
lenin ut 8.11 - 19.41  
április 30-án üzemkezdettől a bkv üzembe helyezi a margitsziget mikro- sétajarat vasár- és munkaszüneti napokon, üzemidő szökőkút 10 óra -18 óra, halastó 10.20- 18.20.  
május 2-től üzemkezdettől a 104-es gyorsautóbusz viszonylat üzemideje az alábbiak szerint módosul:  
gyöngyösi ut 5.30 -8.30-ig, illetve 14 órától 19 óráig  
lékaj tér 5.30 - 8.30-ig, illetve 14 -től 19-ig. /mti/

..-  
- 3 1 -

Tomoo

felhasználható: 15 órától

bb.27. a helikon ünnepek hagyományainak jegyében: megkezdődött  
keszthelyen az országos egyetemi zenei fesztivál

vid/ok cz

1972. április 29.

keszthelyen, a helikon ünnepek hagyományai szerint, szombaton megnyitották a két évenként sorra kerülő országos egyetemi zenei fesztivált. a balatonparti városban 29 magyar felsőoktatási intézmény zenekarai, kamaraegyütteseik és kórusai találkoztak, hogy

számot adjanak az egyetemeken, főiskolákon örvedetesen fejlődő ének-zenei élet eredményeiről a három napos programban résztvesznek a szomszédos testvér országok egyetemének és főiskoláinak: a halléi, a drezdai, a krakkói, a krasznodári, az ogyesszai, a nyitrai és varsói felsőoktatási tanintézmények képviselői is.

a helikon ünnepek országos egyetemi zenei fesztiváljának megnyitóját szombat délután a keszthelyi városi színházban tartották, majd a város közintézményeinek nagyobb helyiségeiben megkezdődött a zenekarok, kamaraegyüttesek és kórusok bemutatója.

a kulturális program vasárnap a kórusok szereplésén kívül a szólólisták bemutatójával folytatódik, majd az egyetemi és főiskolai ifjuság, a város fiataljaival együtt ünnepélyesen megkoszorúzza keszthelyen a helikon emlékművet./mti/

...-

bb.28. egészségházat avattak kaposvárott

vid/ká/ok cz

1972. április 29.

kaposvárott az ezredév utcában szombaton ünnepélyes külsőségek között avatta fel rostás károly a városi tanács elnöke a megyszékház egészségházát. a másfél millió forintos költséggel emelt épület földszintjén általános körzeti orvosi szolgálat, gyermek körzeti orvosi szolgálat, anyavédelmi központ, belgyógyászat, kapott helyett, még az emeleten fogászati ügyelet működik./mti/

...-

bb.26. kiállítás pápán és veszprémben

vid/ok cz

1972. április 29.

veszprém megye két legnagyobb városában veszprémben és pápán képzőművészeti kiállítást nyitottak meg szombaton. a veszprémi bako-nyi muzeumban mationi eszter festőművész kamarakiállítását rendezték meg. pápán, a helytörténeti muzeumban a magyar nemzeti galéria rendezésében egy józsef festőművész válogatott műveit mutatták be az érdeklődőknek./mti/

...-  
- 32 -

bb.29. sárgulási ünnepség a kaposvári mezőgazdasági főiskolán -  
bucsuztak az első állattenyésztésszülemzők

vid/ká/ok cz

1972. április 29.

szombaton tartotta hagyományos sárgulási ünnepségét a kaposvári mezőgazdasági főiskola, amely most bocsátotta útjára az első állattenyésztési üzemműveket. 51 végzős hallgató bucsu-

zott az intézettől, tanáraiktól és diaktársaiktól. az intézet aulájában dr. guba sándor főigazgató bucsúztatta végzős hallgatókat és osztotta ki az állattenyésztési üzemműveki diplomákat. ezt követően/feldiszipített kocnikon vonultak végig a végzősök a város főutcáján, majd a latinca téren megkoszorúzták a 19-es tanácsköztársaság somogyi direktóriumá vezetőjének, latinca sándornak szobrát. az ünnepség sárgulási bállal ért véget./mti/

↓ virágokkal

bb.30. halálos karambol

tr/ok cz

1972. április 29.

debrecen belterületén egy volán autóbuzs nekütközött a vele szembejövő személygépkocsinak. a baleset következtében a személygépkocsi utasa bagi andrás, 29 éves rakodómunkás helyi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás közben meghalt. a baleset okának megállapítása folyamatban van./mti/

...-

bb.31. nem találtak kórokozót a csepregi ételmérgezés vizsgálata során

vid/ká/ok cz

1972. április 29.

a vas megyei köjál szakemberi nem találtak kórokozót a csepregi óvodai ételmérgezés okainak felderítése során. a 28 megbetegedést tehát nem kórokozó okozta, hanem valamilyen kevésbé veszélyes ételromlásról vagy vegyi anyagról van szó. szombaton már ebben az irányban folytatták a vizsgálatokat. egyébként valamennyi kisgyermek egészségesen hazatért a szombathelyi markusovszky kórházból./mti/

...-

bb.33. eredményes vadász-zárszámadás zalában

vid/ká/ok cz

1972. április 29.

zala megye 24 vadásztársaságának képviselői szombaton tartották évzáró közgyűlésüket zalaegerszegen. nagy béla, a megyei vadászszövetség elnöke jó vadászévről számolt be. az elmúlt évben több mint 200 szarvast, csaknem 9 000 fácánt, 200 vaddisznót és más vadat ejtettek el, az őszi nagyvadászatra külföldi vendégeket is fogadtak, s az általuk kilőtt vadakért több mint egy millió forintot kaptak a társaságok, ezenkívül a mavad utján is csaknem egymillió forint bevételhez jutottak. a vadászattól befolyt összeget a vadgazdálkodás fejlesztésére fordítják./mti/

...-  
- 33 -

bb 32. a siófoki szállodasoron valamennyi szálloda kinyitott

vid/um ká cz

1972.április 29.

a magyar tenger „fővárosában”, siófokon szombaton már valamennyi szálloda kinyitotta kapuit és fogadja vendégeit. az Európában, amely már húsvét óta üzemel, a kettős ünnepeken telt ház lesz. a Hungária, a Lidó, a Vénusz és a Motel szállók szintén megkezdtek a szezon. a Pannónia szálloda - és vendéglátóipari vállalat Balatoni Igazgatóságához tartozó vendéglátóhelyek közöttük a Szántód-révi csárda, a Balatonföldvári kukorica csárda, szintén üzemelnek. szükség esetén a touring hotelek is kinyitnak május első napjaiban. ugyancsak szombaton nyitott a Siótur Balatonszemési vadvirág nyaralótelepe. a Siótur egyébként szombaton 300 románából érkezett turista vendéget és két jugoszláv csoportot fogadott. a mahart Balatoni Üzemigazgatósága vasárnaptól újabb személyhajó járatot indít Balatonföldvár-Tihany és Balatonboglár-révfülpöz között. /mti/

-. -

bb 34. nyiregyházi és pécsi siker az országos diákköltő és diákiró találkozáson

vid/um ká cz

1972.április 29.

a diákirók és diákköltők 2. országos találkozója szombaton ért véget Sárvárott. a városi tanács dísztermében szakzsűri értékelte a pályaműveket illés Lajos író vezetésével. a Kisz Központi Bizottsága vallomások címmel országos pályázatot írt ki, amelyre 380 prózai és verses pályamű érkezett. a találkozón a legjobb 47 pályázó vett részt.

a legjobb prózai mű szerzője Ádám Gizella, a Nyiregyházi Zrínyi Ilona Gimnázium és Bencze Gábor, a Pécsi Nagy Lajos Gimnázium tanulója. Ádám Gizella elnyerte Sárvár város nagydíját. a vers kategóriában nem adtak ki első díjat. a második helyezett Egresy Zsuzsanna, a Dunaujvárosi 2. sz. Gimnázium és Szakközépiskola, és Fürjes Péter, a Miskolci Földes Ferenc Gimnázium diákja lett. a találkozó alkalmából a diákok megkoszorúzták Berzsenyi Dániel szobrát. /mti/

-. -

- 34 -

11. 35/um

Tó12.50

bb 35. hajószemle a jászai mari téren

t-don /um cz

1972.április 29.

a főváros kedves színtöltője volt szombaton délelőtt a jászai mari tér. matrózruhás gyerekek és uttorók trombitáitól volt hangos a pkv hajóinak kikötője. itt tartotta meg Daczó József, a vállalat vezérigazgatója a szokásos nyár eleji hajószemlét. a vízijárművek - kis hajók és vízibuszok - a szombati nappal ismét elindultak jól ismert vonalaikon a Duna Budapest és környéki szakaszán. /mti/

-. -

bb 36. életmentő munkásfiatalokat tüntettek ki szolnokon

vid/um ká cz

1972.április 29.

szombaton a Szolnok megyei tanács székházában életmentő munkásfiatalokat tüntettek ki. 1972. február 5-én éjjel Veres József Kunszentmártoni Lakos Ittasan vezette gépjárművét és közlekedési balesetet okozott. cselekményének következményeitől annyira megijedt, hogy öngyilkossági szándékkal a Kunszentmártoni közúti hidról a Körösbe vetette magát. a közelben tartózkodó Kiss József, a beton-és vasbetonipari művek Kunszentmártoni gyárának Kisz fiatalja meghallotta a segélykérést és azonnal a fuldokló ember mentésére indult. a mintegy tiz-tizenkét méter szélességben befagyott folyó jegén kuszott Veres József felé, miközben a vékony jégréteg beszakadt alatta és maga is életveszélybe került. ekkor érkezett a folyó partra Kellei Ferenc a Kunszentmártoni gyár ifjúmunkása, aki tétovázás nélkül mentésükre indult és mindkét vízben vergődő embert sikerült kimentenie. a bator ifjúmunkásoknak Fodor Mihály a Szolnok megyei tanács elnöke nyújtotta át az életmentő emlékérmét és a vele járó pénzjutalmat. /mti/

-. -

- 35 -

11. 40/um

Tó12.50

bb.37. nógrádi építők kommunista szombatja

vid/ká/ok cz

1972. április 29.

szombaton kommunista műszakot tartottak az évm nógrád megyei állami építőipari vállalat kisz-szervezetének tagjai a szabadságáért harcoló hős vietnami nép megsegítésére. a kezdeményezéshez a vállalat felnőtt dolgozói is csatlakoztak. a megye egész területén, valamennyi munkahelyen mintegy ezernégyszáz nógrádi építőmunkás dolgozott a kommunista szombaton. keresetükből ötvenháromezer forintot fizettek be a vietnami szolidaritási alapra./mti/

---

bb.38. vereczkei imre mém főosztályvezető

k if/tr/ok sl cz

1972. április 29.

vezetésével szombaton hazaérkezett moszkvából a korszerű göngyöleg- és csomagolóanyag-ellátás kérdéseivel foglalkozó kgst ágazatközi munkacsoport ülésén résztvevő magyar küldöttség. a tanácskozáson a munkatervet, és a fejlesztési programot állították össze./mti/

---

bb.39. átadták a szolnok megyei tanács művészeti díjait

vid/kz/ok cz

1972. április 29.

fodor Mihály a szolnok megyei tanács elnöke, szombaton bensőséges ünnepségen adta át a megyei tanács által alapított művészeti díjakat. az eseményen jelen volt Zagyai János a szolnok megyei párt bizottság titkára, a megyei pártbizottság és tanács több vezetője. a művészeti plakettet a vele járó nyolcezer forintos jutalommal Hegedüs Ágnes a szolnoki szigligeti színház művésznője, valamint a szolnoki Áfész Kodály Kórusa kapta. Hegedüs Ágnes 1959 óta tagja a szigligeti színháznak és tizenhárom év alatt kiemelkedő művészi teljesítményét nyújtott a klasszikus és modern drámák főszerepeiben, orosz és szovjet művek tolmácsolásában. a Kodály kórus az idén ünnepeli fennállásának ötven éves évfordulóját, méltó reprezentánsa a szolnoki város kórusművészetnek. működése alatt elnyerte az MSZBT aranykoszorus jelvényt, a szocialista kultúráért címet, a rádió és televízió diplomáját és birto- kosa lett a kiváló együttes címnek is. a művészeti díjak átadására ezúttal harmadik ízben került sor./mti/

- 36 -

To 12<sup>to</sup>

bb.40. megnyílt a miskolci képtár állandó kiállítása

vid/kz/ok cz

1972. április 29.

1969. decemberében adták át a miskolci városi tanács képtárát. azóta tizenöt kiállítást, köztük több nagyszabású gyűjteményes bemutatót rendeztek. a képtár anyaga három év alatt sok jelles művel gazdagodott. a miskolci művésztelepen élő festők, grafikusok munkái mellett a művelődésügyi minisztérium tizenhét festményel ajándékozta meg a képtárat, dési Huber István özvegye pedig férje „Szénlapátoló”, című olajfestményét adományozta a miskolci képtárnak. a magyar nemzeti galéria Vaszary, Márffy, Szőnyi, Bernáth Aurél, Czobel Béla, Aba Novák Zoltán és Egry József képeket helyezett letétbe, Berényi Róbertné, Gadányi Jenőné, Szobotka Jenőné és Ámos Imre özvegye ugyancsak egy-egy képet adott letétbe a képtárnak.

az állandó kiállítást - amelyen ötvenhat mű látható - bárczi Béla, miskolc megyei város tanácsának elnöke szombaton délben nyitotta meg nagy számú érdeklődő jelenlétében./mti/

---

bb.41. kerekes József

ok cz

1972. április 29.

a párt és a munkásmozgalom régi harcosa a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje 71 éves korában elhunyt. búcsúztatása május 4-én délután fél háromkor lesz a kerepesi temető dísz-ravatalozójában.

mszmp. x. kerületi bizottsága közlekedési és szállítási dolgozók szak- szervezetének elnöksége

büntetésveszégrehajtás országos parancsnoksága

/mti/

---

bb.42. felmentés, kinevezés

sc/ok cz

1972. április 29.

embargo 19. óráig

a kormány földes László mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter helyettesét - saját kérésére - miniszterhelyettesi tisztségéből felmentette.

a külkereskedelmi miniszter földes Lászlót a Hungexpo vezérigazgatójává nevezte ki./mti/

To 13<sup>ok</sup>

--- 37 ---

bb.43. előrehaladt a kukoricavetés - kezdődik a növényápolás

ö vid/kz/tné/ok cz

1972. április 29.

mezőgazdasági üzemek a visszatérő esőzések ellenére megőrizték az időszerű munkákban azt a két- háromhetes előnyt, amelyet már a koratavaszi munkák idején megszereztek. a hétféle jelentések szerint az időszak legfontosabb és legnagyobb arányú munkája - a kukorica vetése. mindenütt két-három héttel előbbre tart, mint az átlagos években. békés megyében szombaton már az utolsó földön vetették ezt a fontos takarmánynövényt, de bőven voltak már a megyében olyan mezőgazdasági üzemek is, melyek határában már a teljes vetésterületeken kikelt, és szépen sorol a korán elvetett kukorica. ezek közé tartozik többek között a mezőhegyesi, a hidasnémeti és a felsőnyomási állami gazdaság, a kondoroszi dolgozók és a füzessyarmati vörös csillag termelőszövetkezet. hajdú-bihar megye határában a tervezett 94 ezer hektárból a hét végéig 80 ezer hektáron vetették el a kukoricát. földben van kukorica nagyobb része vas, csongrád és szabolicszátmár megyében is. szabolicszátmár például már csak a tervezett terület 20 százaléka vetetlen.

az elmúlt héten egyre több helyütt és egyre általánosabban kezdtek meg a tavaszi nyáreleji időszak másik nagy munkáját, a növényápolást. hajdú-bihar megyében, békésben és az ország más vidékein a borsó után kapálják a koránvetett cukorrépat, s hamarosan megkezdik az egyelést it. a makói fűszernövénytermelő tájközvetben befejezték a fokhagyma- és a vöröshagyma táblák első gyomtalanítását. a dél-alföld legnagyobb burgonyatermelő gazdaságában, a forráskuti haladás termelőszövetkezetben rövidesen végeznek a korai burgonya sorközi kapálásával is. a növényápolással egyidejűleg egyes vidékeken, például békés megyében, hozzáálltak a lucerna első kaszálásához. a vízvási állami gazdaságban már is dolgozik a fel-dolgozó üzem: lisztet készít a friss lucernából. /mti/

bb.44. megnyitott az új szolnoki galéria

vid/kz/ok cz

1972. április 29.

szombaton megnyitották az ország egyik legszebb kiállítási csarnokát, a szolnoki galériát. az 1899-ben eklektikus stílusban épült műemlék jellegű kupolás épületet, a hazafias népfront művészetbaráti körének kezdeményezésére alakították át kiállító csarnoknak. a belső galériás, kétszintes tiszaparti épület első tárlatát, a szolnoki művésztelep a felszabadulástól napjainkig, címmel nyitotta meg fodor Mihály a szolnok megyei tanács elnöke. a kiállítás bemutatja a 70 éves szolnoki művésztelep lakóinak felszabadulás utáni munkáit, olajfestményeket, rézkar-cokat, szobrokat és felidéri az elődök művészetét is. /mti/

bb.45. időjárásjelentés

ok cz

1972. április 29.

a meteorológiai intézet jelenti:

derült, hideg éjszaka.

a brit-szigetek felett elhelyezkedő nagy kiterjedésű ciklon délkeleti felén egyhe, paradus levegő áramlik franciaországon és a benelux államokon át dél-skandinávia fölé. hatására nyugat-európában erősen felhős, szeles, sokfelé esős az idő. közép-európában a nyugalomba jutott hideg levegőben a hajnali órákban többfelé 0 fokig, vagy egy-két fokkal fagypontra alá hűlt le a levegő a nappali felmelegedés is a több órás napsütés ellenére 4-6 fokkal az elmúlt 10 év átlaga alatt maradt. a kárpát-medencében még erős hajnali lehülés várható.

hazánkban pénteken helyenként 8-12 órán át sütött a nap. az elmúlt 24 órában szórványosan kisebb esők fordultak elő. a lehűlt csapadék mennyisége általában 5 mm. alatt maradt. csupán sárospatakról jelentettek 6 mm.-t. a hőmérséklet napközben 10-15 fok között alakult. szombaton hajnalra szeszélyes területi eloszlásban általában minusz 3 plusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt derült, napos idő volt, a hőmérséklet 11 órakor 9-13 fok között váltakozott.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 9 fok volt, 4,5 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

napközben kisebb felhősödés, valószínűleg eső nélkül. mérsékelt időnként megélnékülő délkeleti, déli szél, helyenként erős talajmenti fagy.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet minusz 1 - plusz 4 legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap : 15 fok körül.

a Duna vizállása Budapesten: 340 cm. /mti/

a szerkesztőségek figyelmébe!

szö/gg-ju -cz

1972. április 29.

mai bb 1-es számú hírünkre /a hazafias népfront állásfoglalása / a következő javításokat adjuk:

a 10. folytatása első bekezdésének első sorában egy szó beszúrását kérjük: ... a szülőföld szeretete együtt jár...

a 11. folytatás első bekezdésének negyedik sorában a dél-vietnami köztársaságot kérjük törölni, e helyett a mondat így hangzik: ... igazságos harcát, a dél-vietnami ideiglenes

forradalmi kormány és a ...

a 12. folytatás második bekezdésének kilencedik sorában egy szót kérünk beszúrni, a mondat helyesen így hangzik:

... körünkben mindenki a Legjobb meggyőződése ...

/mti/

--

bb 46. losonczi pál,

mm-ju szö -cz

1972. április 29.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte juliana holland királynőt, hollandia nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

13.20/ju

Tóth

- 40 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju -cz

1972. április 29.

kérjük a szerkesztőségeket, hogy mai bb 12 számú hírünk /elutazott a ... / után csillag alatt közöljék az alábbi szöveget:

a jugoszláv parlamenti küldöttség pénteken látogatást tett az egyesült izzóban. dienes béla vezérigazgató a gyár munkájáról tájékoztatta a jugoszláv vendégeket, akik ezt követően megtekintettek több üzemegységet. /mti/

--

bb 47. május 3-án nyitják meg a borsodi műszaki heteket - hatvankét rendezvény, százötvenhárom előadás

vid/kz-ju -cz

1972. április 29.

a már hagyományos borsodi műszaki heteket az idén május 3-3A között tartják meg és rendezvényein elsősorban a vállalati, üzemi és munkaszervezési kérdések kerülnek napirendre. az egy hónapig tartó eseménysorozat gazdag programjáról dr. szaladnya sándor, a mtesz megyei titkára tájékoztatta a sajtó képviselőit szombaton az egyesület miskolci székházában. elmondotta: a tízedszer sorakerülő műszaki heteken a mtesz keretén belül működő huszonhárom tudományos egyesület miskolcon, ózdon, kazincbarcikán, leninvárosban, sajszentpéteren és szilvásváradon hatvankét nagyobb rendezvényre készült fel. ezeken százötvenhárom olyan előadás hangzik el, amelyek számot adnak a borsodi üzemek és vállalatok műszaki eredményiről, valamint hiányosságairól. a rendezvényekre számos külföldi vendéget is várnak. /mti/

--

13.25/ju

Tóth

- 41 -

bb 48. kerámia muzeum nyílt gorka géza verőcei házában

vid/gö um kz cz

1972. április 29.

ötven évvel ezelőtt költözött verőce gorka géza kerámikus. a mezőturi fazekasok műhelyeiben kezdte tanulni azt a mesterséget, amelyet Kovács Margittal, Gádor Istvánnal egyetemben a művészi alkotás rangjára emelt. a neves Kossuth díjas művész tavaly elhunyt. alkotásait, a csaknem 1200 darabból álló hagyatékát, műhelyét és berendezését a pest megyei múzeumok igazgatóságának adományozta. ekkor érlelődött meg a gondolat, hogy házában kerámia múzeumot rendeznek be.

a gorka kerámiamúzeumot, amely a magyar iparművészet történetében elsőként mutatja be egy művész életművét, Szombaton nyitották meg. az ünnepségen megjelent aczél György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, Cservenka Ferencné, a pest megyei pártbizottság első titkára, dr. Mondok Pál, a pest megyei tanács elnöke. ott volt a művész felesége, családjának több tagja, gorka géza barátai, művésztársai, tisztelői. Garamvölgyi József művelődésügyi miniszterhelyettes megnyitójában méltatta gorka géza munkásságát. elmondotta, azon kívül, hogy művészi rangra emelte az évezredek történetére visszatekintő népművészeti ágat, korán felismerte a művészi igénnyel tervezett kerámiák társadalmi hasznosságát, izlésnevelő funkcióját, szerepét. verőce ezután kulturpolitikai feladatot is betölt. a nagy állami gyűjtemények mellett egy-egy művész életművét bemutató tárlat ugyanis kitűnő lehetőséget ad a hasonló alkotások elmélyültebb vizsgálatára, a művek összevetésére. gorka géza alkotásaiban a technikai kivitelezés tökéletessége találkozott a formaképzés igényességével. nemes formakulturája, mázainak gazdag variációi példaképe kell legyen a kerámikusoknak, elsősorban a fiataloknak.

a vendégek ezután megtekintették a múzeumot. gorka géza házában alagsorában állították ki a népi fazekasműhelyek néhány olommázás kerámiáját és a művész népi hatású műveit. négy szobát tölt be a kiálló művész életműve, az emeleti termek pedig a mai kerámikusok bemutató fóruma lesz. itt elsőként a művész leányának, gorka Liviának alkotásaiból rendeztek kiállítást.  
/mti/

-. -

- 42 -

13.30/um

Tóth

bb 49. új művelődési ház sükösdön

vid/um kz cz

1972. április 29.

több új létesítmény készült el a munka ünnepére Bács-Kiskun megyében. ezek közül Szombaton avatták fel a Kecskeméti megyei kórház ötven személyes új „házi óvodáját”, amelyet a városi tanács anyagi segítségével létesített a vidék legnagyobb egészségügyi intézménye, sükösdön szép új művelődési házat vett birtokába a község lakossága. Kiskunhalason a kereskedelmi hállózat bővült: Szombaton átadták a járási székhely új szövetkezeti áruházát. /mti/

-. -

bb 50. szövetkezeti táncegyüttesek vetélkedője Kapuvárott

vid/um kz cz

1972. április 29.

Szombaton Kapuvárott a városi művelődési központban rendezték meg az ipari szövetkezetek tizedik, jubileumi néptáncversenyének területi döntőjét. a döntőbe került hat együttes: a ferőtői szövetkezeti együttes, a szanyi „Bokréta”, táncegyüttes, a budapesti Okisz Erkel Ferenc művészegyüttes, a sobori szövetkezeti együttes, és a tétli szövetkezeti együttes - 230 táncosa a délutáni órákban kezdte meg bemutatóját. a verseny egyben a néptánc mozgalomnak első olyan minősítő versenye is, amelyen az előírt pontszámok elérésével a csoportok elnyerhetik az arany, ezüst illetve bronz fokozatot. a nyertesek részt vehetnek az okisz által Julius Elsején Pécsen megrendezésre kerülő országos néptáncversenyen. /mti/

-. -

bb 51. fogadás a japán nemzeti ünnep alkalmából

t bc/tr um cz

1972. április 29.

Tsuneaki Ueda japán budapesti nagykövete, a japán nemzeti ünnep alkalmából Szombaton délelőtt fogadást adott a városi Ligeti Gundel étteremben. a fogadáson megjelent dr. Beresztóczy Miklós, az országgyűlés alelnöke, dr. László Andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke, dr. Szalai Béla külkereskedelmi miniszterhelyettes, Szigeti Károly, a külügyminisztérium csoportfőnöke, a gazdasági, a kulturális, a társadalmi élet több más vezető személyisége. résztvett a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

-. -

- 43 -

13.40/um

Tóth

bb.53. magyar nemzeti bank közgyűlése

gg/ok cz

1972. április 29.

a magyar nemzeti bank szombaton tartotta rendes évi közgyűlést. jelen volt faluvégi Lajos pénzügyminiszter, ott voltak az állami részvényeket képviselő szervek, az igazgatóság tagjai, valamint a bank vezető munkatársai.

dr. László Andor államtitkár, a magyar nemzeti bank elnöke előterjesztette a bank 1971. évi tevékenységéről szóló jelentést. kifejtette, hogy a bank tevékenységét 1971-ben a kormány által jóváhagyott hitelpolitikai irányelveknek megfelelően a korábbinál szigorúbb hitelezési feltételek jellemezték és nagyobb követelményeket kellett támasztani a vállalati saját forrásoknak a fejlesztésbe való bevonására mind az álló- mint a forgólapok tekintetében.

különböző intézkedések történtek a vállalatok egymásközötti elszámolásában a fizetési fegyelem megszilárdítása érdekében. e területen azonban fokozni kell a szállítók felelősségérzetét, követeléseik megfelelő biztosításának és behajtásának érdekében.

a nemzetközi valutaválság nehézségei közepette sikerült a népgazdaságot az ebből eredhető veszteségektől megóvni, és az ország fizetési kötelezettségeinek maradéktalan teljesítését a továbbiakban is biztosítani, nemzetközi tekintélyét növelni.

a bankszervezetben végrehajtott átszervezés, a munkamegosztás új rendje jobban igazodik a gazdaságirányítás rendszeréhez, a vállalatok fejlesztési és termelési, finanszírozási kérdéseinek intézését egy helyen szervezték meg.

az elnöki beszámoló után a közgyűlés egyhangulag jóváhagyta a magyar nemzeti bank 1971. évi jelentését és a bank gazdálkodását, valamint az 1971. évi zárómérleget és eredményszámlát.  
/mti/

...-

bb.52. fiatal eszperantisták országos találkozója

vid/kz/ok cz

1972. április 29.

szombaton gyulán megkezdődött a fiatal eszperantisták 3. napos országos találkozója. több mint 50 ifjú eszperantista többségében eszperantó szakkörvezető - érkezett ez alkalomból a városba. az eszperantó nyelvoktatás problémáit, a nemzetközi kapcsolatok fejlesztésével összefüggő kérdéseket és a nyári programot vitatják meg, s kollektíven részt vesznek a május elsejei felvonuláson.  
/mti/

...-  
- 44 -

10/14/15

bb.54. fejer megyei szavalóverseny

vid/kz/ok cz

1972. április 29.

szombaton, a dunaujvárosi ifjúsági napok keretében tartották meg a kohász városban a fejer megyei középiskolások vörösmarty minály szavaló versenyét. a vetélkedőt józsa klára, a dunaujvárosi münnich ferenc gimnázium harmadik osztályos tanulója nyerte, ugyanezen a napon dunaujvárosba érkezett pécsi janus pannonius gimnázium ének-zenei együttese. a dunaujvárosi münnich ferenc gimnázium énekkarával közös hangversenyt adott a városi tanács dísztermében. főiskolások tartották valéta báljukat, a dunaujvárosi ifjúsági napok sportprogramjában pedig a münnich kupa női és férfi kézilabda versenyei zajlottak le.  
/mti/

...-

bb.57. veterán találkozók

ö vid/kz/tné/ok cz

1972. április 29.

több megyében hagyománya van, hogy május 1-e előtt találkozóra hívják össze a munkásmozgalom veteránjait. szombaton két megyéből adtak jelentést ilyen találkozóról. a viharsarki veteránok békés megye legkiválóbb szakszervezeti aktivistáival találkoztak s vettek részt a tiszteletükre rendezett műsoros délutánon. szabolcs-szatmár megye munkásmozgalmi veteránjai a nyiregyháza-sóstói erdőben fiatalokkal találkoztak. közösen megkoszorúzták a hármag-dombon lévő munkásmozgalmi emlékművet.

szegeden, ugyancsak a május 1-1 ünnepségekhez kapcsolódóan, szakszervezeti aktivistákat köszöntöttek a megyei tanács székházában. a megye mintegy 30 ezer szakszervezeti aktivistája közül ötvenet hívtak meg s a ,, szakszervezeti munkáért, kitüntetés különböző fokozatait adták át nekik.  
/mti/

...-

- 45 -

10/14/20

bb 55. véget ért az egb jubileumi közgyűlése - dr. szita jános miniszterhelyettes nyilatkozata

i sl/gg um cz

1972. április 29

genfben véget ért az európai gazdasági bizottság 27. közgyűlése, amelyen egyúttal az egb fennállásának 25. évfordulóját is ünnepelték. a közgyűlésen részt vevő magyar delegációt dr. szita jános miniszterhelyettes a nemzetközi gazdasági kapcsolatok titkárságának vezetője vezette, aki az ülészak munkájáról a következőket mondotta az mti és a magyar hirlap munkatársának:

- a közgyűlés a 25 éves jubileum jegyében zajlott. az évfordulót azonban nem az ünnepélyesség jellemezte, hanem a negyedszázados tevékenység értékelésére és a jövő távlataira összpontosították figyelmüket a delegációk. az egb az elmúlt 25 év alatt jelentős szerepet töltött be az európai szocialista és tőkés országok közötti kapcsolatok fejlesztésében. a hidegháború éveiben ez volt az egyetlen szerv, amelyben európa csaknem valamennyi kormányának képviselői rendszeresen találkoztak. az egb keretében rendkívül széleskörű kapcsolatok alakultak ki az országok gazdasági szakemberei között. különböző szervei lehetővé tették egymás problémáinak jobb megismerését, különböző ágazatokban a gazdasági fejlődés távlataira közös elemzések készítését és egész sor olyan nemzetközi megállapodás kötését, amelyek hozzájárultak a gazdasági kapcsolatok fejlődéséhez.

a jubileumi közgyűlés alkalmából egyébként az egb titkársága igen értékes tanulmányt készített, amely áttekinti az európai országok fejlődésének és együttműködésének huszéves történetét. a háborút követő két évtizedben európa gazdasági fejlődése gyorsabb volt, mint valaha. ez alapjában valamennyi európai országra vonatkozik ugyan, de a tanulmány világosan beszél arról is, hogy a szocialista országok fejlődési üteme lényegesen meghaladta az európai tőkés országokét. az elmúlt két évtizedben az európai szocialista országok össztermelése évi átlagban 7 százalékkal, a nyugat-európai országoké pedig 4,6 százalékkal nőtt ami jelentősen megváltoztatta az erőviszonyokat, a szocialista országok javára.

/folyt.köv./

- 46 -

14.15/um

14.15/um

bb 55. / véget ért ....folyt./um

a

az évfordulóval kapcsolatos nyilatkozataikban mindenekelőtt a szocialista országok, de több más ország képviselői is nyomatékosan hangsúlyozták: az egb tevékenységét rendkívül hátrányosan befolyásolja az, hogy európa egyik legjelentősebb ipari, országa, az ndk nem tagja a szervezetnek. az a körülmény, hogy a nyugati országok szótöbbségükkel megakadályozzák az ndk teljesjogu részvételét, egyre nehezebb helyzetet teremt az egb tevékenységében, nem teszi lehetővé tevékenységének egyébként szükséges bővítését és gyakorlatilag lehetetlenné válik például olyan nagy horderejű kérdések nemzetközi megvitatásán, mint az emberi környezet védelme. a nyugati országoknak e kérdésben tanúsított merev magatartása miatt az ünnepi közgyűlés nem is tudott egyeztetett nyilatkozatot elfogadni, amelyet egyébként az ünnepélyes alkalom megkövetelt volna.

a különböző bizottságok munkájának áttekintése kapcsán a vitában a szocialista országok pozitívan értékelték hogy - egyes nyugati országok huzódozása ellenére is - az alapanyagtermelő ágazatok mellett a feldolgozó ipar, így a vegyipar, a gépipar, terén is kezd kibontakozni az egb tevékenysége és előtérbe kerülnek az ipari kooperáció, a műszaki tudományos együttműködés problémái. valamennyi résztvevő egyetértett abban, hogy minden területen nagyobb súlyt kell helyezni a hosszabb távra szóló tanulmányok készítésére, mert a gazdasági fejlődés mindenütt megköveteli, hogy ne csak egy két évre, hanem egy-két évtizedre előre lehessen kialakítani az együttműködés távlatait.

a viták során nagy figyelmet kaptak a külkereskedelmi kérdések. sajnos azonban e téren a közgyűlés nem tudott eredményt elérni. a nyugati országok ugyanis nem akarták elfogadni a szocialista országoknak a mennyiségi korlátozások eltörlésére, valamint a kereskedelemben az egyenlő feltételek biztosítására, minden diszkrimináció megszüntetésére irányuló követeléseit. még olyan feltételeknek határozatba foglalásától is elzárkóztak, amelyeket egyébként a szocialista országokkal kötött kétoldalú egyezményeikben ma már általában elfogadnak.

/folyt.köv./

- 47 -

14/30/um

14.15/um

a közgyűlésen igen nagy volt az érdeklődés a szocialista integráció fejlődésével és az európai közös piac kibővülésével összefüggő problémák iránt. a vitából is kiderült az, hogy a közös piac nem alakította még ki a szocialista országok vonatkozásában képviselendő gazdasági politikáját és ezért továbbra is nyitott kérdésnek tekinthető az, hogy az európai közös piac kibővülése fékezőleg fog-e hatni a kelet-nyugati gazdasági kapcsolatok fejlődésére, vagy nem. a szocialista országok képviselői viszont a közgyűlés alkalmából is világossá tették a szocialista integráció komplex programjának azt a vonatkozását, hogy az nem a világ más országaival való kapcsolatok szűkítésére, hanem ellenkezőleg, a kapcsolatok bővítésére irányul.

a nyugati országok képviselői - kivétel nélkül - mindennek előtt az infláció által okozott problémákkal foglalkoztak. az országokban meggyorsult infláció mértékét olyannak ítélték meg, amely már súlyosan veszélyezteti a gazdasági fejlődést. több nyugati ország képviselője az infláció megfékezésének kérdését fontosabbnak ítéli, mint a gazdasági egyensúly biztosítását, vagy a munkanélküliség csökkentését.

a szocialista országok gazdasági fejlődése körüli vita elsősorban arra összpontosult, hogy a szocialista országok távlati terveiben és gyakorlati gazdaságpolitikájában hogyan lehet eredményesebben összhangba hozni azt a három követelményt, amely minden szocialista országban előtérben áll: a gyors gazdasági növekedést, a fokozódó hatékonyságot és az egyensúly biztosítását

a közgyűlés légköre alapjában jó volt és azt lehet mondani, hogy tükrözte az európai országok együttműködésének tradícióját. ez a kedvező légkör egyik biztosítéka annak, hogy megvannak a további széleskörű együttműködés feltételei. a jó légkör ellenére nem lehet úgy tekinteni, hogy a közgyűlés nagy lépést tett volna az együttműködés fejlesztésében. ennek egyik oka az, hogy nem történt előrehaladás az ndk részvételét illetően. a másik körülmény, hogy minden ország egyre nagyobb várakozással tekint az európai biztonsági konferencia elé. az európai kormányok képviselői tisztában vannak azzal, hogy az európai országok gazdasági együttműködésének újabb nagy lökést elsősorban az európai biztonsági konferencia adhat. ezért egyre nagyobb figyelmet fordítanak arra, hogy a konferencia mihamarabb gazdasági kérdéseket és milyen módon tárgyalhatna. ennek kapcsán egyre nagyobb érdeklődés mutatkozik abban a kérdésben is, hogy az egb-nek milyen szerepe lehet akkor, ha az európai biztonsági konferencia új fejezetet nyit majd az európai országok gazdasági együttműködésének fejlesztésében. /mt1/

i vt/tr/ok cz

1972. április 29.

a magyar partizán szövetség küldöttsége, - paöly uszta gyula főtitkár vezetésével jugoszláviában járt - visszaérkezett budapestre. az április 24-es és 29-e között lezajlott látogatásról közös közleményt adtak ki. a magyar delegáció belgrádon kívül megtekintette a horvát szocialista köztársaság, valamint a vajdasági szocialista autonóm tartomány néhány nevezetességeit és találkozott a tartományi, illetve szövetségi subnor-bizottság képviselőivel és harcosaival.

a magyar partizán szövetség delegációját fogadta dimcse belovszki, a jugoszláv szocialista szövetség szövetségi válsztmányi nemzetközi kapcsolatok bizottságának elnöke, a jugoszláv kommunisták szövetsége elnökségének tagja.

a látogatás során a küldöttség és a jugoszláv harcosok egyesülete szövetségének képviselői - marjan cvetkovics elnök vezetésével - megbeszéléseket folytattak a két szövetséget érintő kérdésekről, valamint a szövetségek közötti kapcsolat elmélyítéséről. megállapodtak, hogy a jelenlegi nemzetközi helyzetben szövetségeik legfőbb feladata, hogy közreműködjenek a béke megőrzésében. a két szervezet képviselői támogatják mindazokat a kezdeményezéseket, amelyek a tartós európai béke és biztonság megteremtését és megszilárdítását szolgálják. mindkét tárgyaló fél a béke útján jelentős továbblépésként értékeli az ez év júniusában brüsszelben sorakerülő konzultatív tanácskozást és azt messzemenően támogatja. a két szervezet képviselői hangsúlyozzák, hogy a szovjetunió és az nsk, valamint a lengyel népköztársaság és az nsk között aláírt szerződések biztosítékai a tartós európai béke megteremtésének. a két fél kifejezte azt a véleményét, hogy elengedhetetlennek tartja a szerződések ratifikálását.

a közös nyilatkozat állást foglal a vietnam elleni amerikai agresszió és közelkeleti helyzet kérdésében, majd megállapítja: Magyarország és Jugoszlávia harcos szervezeteinek delegációi széleskörűen megvitatták kétoldalu együttműködésüket és megállapították, hogy képviselőiknek és tagjaiknak közvetlen érintkezése és találkozása elősegíti a kölcsönös megismerést, a két ország népeinek és harcosainak közeledését, a baráti kapcsolatok erősödését. ezért kifejezték egyöntetű óhajukat, hogy intenzívebbé tegyék és szélesebb alapokra helyezték a kétoldalu együttműködést, gyakoribbá és rendszeresebbé tegyék a kölcsönös vélemény és tapasztalatcserét.

/folyt.köv/

bb.56./nazaérkezett...folyt./ok

a közös nyilatkozatot a magyar partizán szövetség nevében uszta gyula főtitkár, a subnor szövetségi bizottsága nevében dusan szekics főtitkár írta alá. a tárgyaló felek aláírták a kétoldalu együttműködésről szóló jegyzőkönyvet is, amelyben részletesen rögzítették az együttműködés területét és módszereit./mti/

---

bb.58. szakszervezeti művészeti díjakat adtak át kecskeméten

vid/kz/ok cz

1972. április 29.

az szmt bács-kiskun megyei elnöksége munkásművész kapcsolatok erősítése érdekében művészeti díjat alapított első ízben az idén ítéltek oda, s szombaton borsodi györgy, az szmt vezetőtitkára adta át az arra érdemes személyeknek. az új díjat széleskörű véleménykutatás alapján négyen kapták meg: buda ferenc költő, báron lászló, kecskeméti „ciróka”, bábegyüttes művészeti vezetője, kemény endre, a megyeszékhely szimfónikus zenekarának karnagya, és udvaros béla, a kecskeméti katona józsef színház rendezője./mti/

---

bb.59. dán kortárs képzőművészeti kiállítás nyílt a műcsarnokban

t ro/mm/szö/ok cz

1972. április 29.

a magyar-dán kulturális munkaterv alapján a kulturális kapcsolatok intézete és a kiállítási intézmények rendezésében szombaton „mai dán képzőművészet”, címmel tárlat nyílt a műcsarnokban. a kiállításon kortárs dán képzőművészet alkotásait láthatja a magyar közönség.

a műcsarnoki kiállítást dr.körner éva művészettörténész nyitotta meg. a megnyitón jelen volt a kki vendégeként a rendezésben velő részvételre budapestre érkezett két dán képzőművész: niels östergaarde festőművész és peter bonnén szobrászművész is. megjelent a külügyminisztérium, a kulturális kapcsolatok intézetének számos vezető munkatársa, valamint a diplomáciai testület több tagja. a megnyitón jelen volt sven kuchler poulsen, a dán királyság budapesti ideiglenes ügyvivője is./mti/

---

- 50 -

a

felhasználható 18.00 órától

bb 60. losonczi pál adta át a minisztartanács vörös vándorzászlaját a rémi dózsa termelőszövetkezetnek

vid/um kz cz

1972.április 29.

a háromezer holdnál nagyobb területen gazdálkodó tsz-ek közötti verseny egyik legjobbjá, a rémi dózsa közös gazdaság, szombaton tartotta zászlóátadó ünnepségét. a jó hírű termelőszövetkezetnek losonczi pál, az elnöki tanács elnöke adta át a vörös vándorzászlót. a tsz-gazdák nevében dr .németh istván elnök vette át a magas kitüntetést.

az esemény alkalmából egésznapos rendezvényt tartottak a termelőszövetkezetben.az ünnepség résztvevőit, losonczi pált, muharos józsefet, a tot elnökhelyettesét, dr. romány pált, az mszmp bács-kiskun megyei bizottságának első titkárát továbbá a járás párt-és tanácsi vezetőit a tsz előzetesen tájékoztatta a közös gazdaság, s egyben a falu életéről, valamint a szövetkezetben elért eredményekről. az alacsony termőképességű földet művelő tsz-ben 1965 óta megötszöröződött a termelési érték. az idén már 117 millió forint értékű terméket akarnak produkálni. a jövedelem fő forrása az állattenyésztés. minden száz hold szántó után tizenkét vagon húst értékesítenek. bács-kiskun megye legnagyobb aprójószág-tenyésztő gazdasága a rémi, ahol évente hárommillió csibét keltenek saját tenyészállományukból, s ennek több mint felét pecsenyeárúként értékesítik, a többi napos korában adják el. tizenkét társgazdaságot látnak el állandóan kiscsirkével. a tenyésztő telepet, s a keltető állomásokat bemutatták a vendégeknek is. a határjárás után a tsz klubjában fogadták az elnöki tanács elnökét, s társaságában lévő párt-és tanácsi vezetőket.

a tsz-ünnepség után losonczi pál a kiskunhalasi járás párt-s tömegszervezeteinek vezetőivel találkozott. ispánovics márton, az mszmp járási bizottságának első titkára és buza dezső, a tanácsi hivatal vezetője köszöntötte a vendéget, majd ezt követően megnézték a kiskunhalason most zajló nemzetközi lovasbajnokság szombati műsorát./mti/

---

- 51 -

14.50óum

NA 1505

bb 61. szervezési ismereteiket gyarapítják a bkv és a salgótarjáni kohászati üzemek vezetői

mm/um sl cz

1972. április 29.

két vezető-továbbképző tanfolyam fejeződött be a hét végén az országos vezetőképző központban.

az egyiken a budapesti közlekedési vállalat központi irányító apparátusának, javító gyáregységeinek 25 vezetője - az egész felsőszintű vezetőgárdának körülbelül egyharmada - gyarapította ismereteit. számítógépes esetjátékokkal a javítóüzemi termelési folyamatok különböző költségszámítási változatait gyakorolták, majd azokat a szervezési kérdéseket tanulmányozták, amelyekkel hatékonyan hozzájárulhatnak a fővárosi tömegközlekedés javításához. daczó józsef, a vállalat vezérigazgatója a tanfolyam záróünnepségén elmondta, hogy a bkv még két hasonló tanfolyam megrendezésére kérte fel az okv-t. ezeken az üzemegységvezetők gazdagítják majd szervezési és egyéb a vezetői munkakörhöz tartozó ismereteiket.

a másik tanfolyamot a salgótarjáni kohászati üzemekben rendezték. 35 üzemi vezető részére. egyebek között a termelés-szervezés és a termelésirányítás, a fejlesztés és beruházás műszaki-közgazdasági kérdéseit elemezték. /mti/

--

bb 63. „Óbuda 1972., -kiállítás

t nn/mm um sző cz

1972. április 29.

Óbuda 1972 címmel szombaton képző-és iparművészeti kiállítás nyílt a hazafias népfront III. kerületi bizottsága, a III. kerületi tanács és a Frankel Leo művelődési ház rendezésében szőlő utcai kiállító-helyiségben. a május 14-ig nyitvatartó bemutatón mintegy 30 művész alkotását - festményeket, rajzokat, szobrokat, kerámiákat, szőnyegeket - láthatják az érdeklődők. /mti/

--

- 52 -

14.55/um

1510

bb 65. „Lipcse bemutatkozik,, címmel kiállítást nyílt a budapesti történeti múzeumban

t nn/um cz

1972. április 29.

Lipcse bemutatkozik címmel szombattól a budapesti történeti múzeumban gazdag anyagot felvonultató kiállítás ismerteti meg a főváros közönségét az ndk második legnagyobb városának tradícióival, jelenével. a budapesti 1971 címmel Lipcsében tavaly ősszel megrendezett tárlat viszonzásaként sorra kerülő bemutató, amelyet tarjányi sándor, a budapesti történeti múzeum főigazgatója nyitott meg szombat délben - izelítőt ad lipcse művészeti, tudományos életéből, tájékoztat történelmének fejzeleiről, iparának fejlettségéről, ismerteti gazdag munkásmozgalmi hagyományait. több mint száz fénykép szemlélteti a kereskedelem csomópontjává alakuló központ fejlődését az 1260-as évektől napjainkig, szerepét a nemzetközi kapcsolatokban. a lipcseiek a fotódokumentumok, korabeli metszetek mellett számos különleges, értékes műtárgyat is elküldtek budapestre. a lipcsei kiállítás megnyitóján megjelent hazai társadalmi és művészeti életünk számos kiválósága, ott volt siegfried balon, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa is.

a kiállítást június 5-ig tekinthetik meg a várban az érdeklődők. /mti/

--

e m b a r g ó 16.00 óráig !

bb 68. elutazott dr. samuli suomela finn államtitkár

k jf/um sl cz

1972. április 29.

szombaton elutazott hazánkból a dr. samuli suomela államtitkár vezetésével hazánkban járt finn mezőgazdasági, élelmiszeripari és erdészeti küldöttség. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr. lenárt lajos, mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes bucsúztatta. /mti/

--

- 53 -

15.00/um

1510

bb.62. minden nap fogadja látogatói a budapesti történeti múzeum

t nn/mm/ok cz

1972. április 29.

a közelgő idegenforgalmi idényre való tekintettel a budapesti történeti múzeum intézkedése nyomán május 1-től a vármúzeumok és az aquincumi múzeum szeptember 30-ig a hét minden napján - tehát hétfőn is - várja a látogatókat./mti/

bb.64. zászlóátadás

t kf/kf/sl/ok cz

1972. április 29.

felhasználható: 19.00 órától

a fővárosi vas-és edénybolt vállalat dolgozóinak szombaton este a royal szállóban tartott ünnepségen adta át a minisztertanács ésa szot vöröszászlóját csikesz józsefná, a fővárosi tanács elnökhelyettese és jeleinek kálmán, a szakszervezetek budapesti tanácsának titkára, a zászlót a dolgozók nevében dr. martin györgy igazgató vette át./mti/

---

bb.66. meghalt lukács imre

gg/ok cz

1972. április 29.

a szocialista hazáért érdemrend kitüntettetje, a munkásmozgalom régi tagja. temetése május 4-én, 14 órakor lesz a rákoskeresztúri temetőben.

v. kerületi pártbizottság

/mti/

---

- 54 -

bb 67. magyar-román építésügyi megállapodás

mm sl bh -cz

1972. április 29.

szombaton befejeződtek az építésügyi- és városfejlesztési minisztérium, valamint a román szocialista köztársaság ipari építési minisztériuma között az 1972-73 évekre szóló gazdasági és műszaki tudományos együttműködési tárgyalások. a megállapodásról szóló jegyzőkönyv, amelyet padányi mihály, illetve raducanu cioroiu miniszterhelyettesek irtak alá, számos, az ipari építés fejlesztését célzó témában irányoz elő közös feladatot, szakértői tanulmányutakat, valamint a tervező, tudományos-kutató és termelő vállalatok közötti közvetlen együttműködést.

a román delegáció budapesten és vidéken jelentős ipari építkezéseket látogatott meg. a látottak alapján az ipari építés területén az együttműködés kiszélesítésére tettek javaslatot.

a delegációt fogadta bondor józsef építésügyi és városfejlesztési miniszter, és megbeszéléseket folytatott a két minisztérium között az ipari építés területén az együttműködés továbbfejlesztésének lehetőségeiről. e megbeszélésen részt vett ioan cotot, románia budapesti nagykövete is. megállapodtak abban, hogy az építésügy területén a kgst komplex programból adódó fontosabb célkitűzésekkel összhangban még ebben az esztendőben elkészítik a két minisztérium közötti távlati együttműködés programját. a román delegáció szombat délután elutazott budapestről./mti/

..-

bb 69. felhasználható 16 órától

vándorzászló és oklevél átadási ünnepségek

ö vid/kz tné bh -cz

1972. április 29.

szombaton ismét sok helyütt adták át a minisztertanács és a szot vörös vándorzászlóját. az ország egyetlen műbörgyára, a győri graboplast vállalat 1971. évi munkájával már hetedik alkalommal nyerte el a magas kitüntetést. a szombaton ez alkalomból rendezett ünnepségen a vándorzászlót keserü jánosné könnyüipari miniszter és baranyai tiborné, a textilipari dolgozók szakszervezetének főtítkára adta át jankovits nándornak, a gyár igazgatójának. az ünnepségen résztvett pullai árpád, az mszp központi bizottságának titkára és hort árpád, az mszp győr-sopron megyei bizottságának titkára.

/folyt. köv./

- 55 -

15.15 bh

NA 1830

bb 69. /vándorzászló .... folyt./ bh

Jankovits Nándor, a gyár igazgatója az ünnepségen mondott beszédében rámutatott, hogy a graboplastnál 1969-ben kezdődött meg egész könnyűiparunk legnagyobb egyedi beruházása. A nagyarányú rekonstrukcióra, bővítésre ez év végéig összesen több mint 1.1 milliárd forintot költöttek, s ennek eredményeként ez évben már 12.3 millió négyzetméterrel több műbort gyártanak, mint 1968-ban. A gyár termékeinek 40 százaléka - fele-fele arányban szocialista, illetve tőkés viszonylatban - exportcélokat szolgál. Külön elismerést érdemel a gyár kollektívája azért, hogy az építkezéssel, szereléssel párhuzamosan az előirányoztnál jóval több műbort gyártottak, s teljesítették mindazokat a mutatókat, amelyek előfeltételei a vándorzászló elnyerésének.

Ugyancsak Szombaton adták át a minisztertanács és a SZOT vörös vándorzászlóját a nagykereskedelmi konzervgyár dolgozóinak. A kitüntetést adta át dr. Nyers Ferenc, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium főosztályvezetője és dr. Tamás László az ÉDOSZ főtitkára. A díjakat átadta Kovács Sándornak, a gyár igazgatójának.

Az orosz lányi bányászok az Ady Filmszínházban rendezett ünnepségen vették át a SZOT és a minisztertanács vörös vándorzászlóját. Dr. Székér Gyula nehézipari miniszter és Simon Antal, a bányász szakszervezet főtitkára adta át a magas kitüntetést, amit ezúttal negyedszer érdemeltek ki. A dolgozók nevében Seregi János, a vállalat igazgatója vette át a zászlót.

Kettős ünnepet ültek Szombaton a szombathelyi nyugatmagyarországi fűrészek dolgozói. Ezen a napon ünnepelték a vállalat fennállásának 20. évfordulóját és vették át az elmúlt évi kiemelkedő termelési eredményeikért a minisztertanács és a SZOT vándorzászlóját. A magas kitüntetést adta át dr. Gál Tivadar, a minisztertanács titkárságának vezetője és Solyom Ferenc, az építő-, fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezetének titkára adta át várhelyi István igazgatónak.

A „szocialista munka vállalata”, cím elnyeréséről szóló oklevelet Szombaton a Bolyi Állami Gazdaság és az Üvegipari Művek parásdsavári gyárának adták át. /mti/

--

- 56 -

15.20 bh

NA 15<sup>st</sup>

bb 70. aranylakodalom békéscsabán

vid kz tné bh -cz

1972. április 29.

A békéscsabai szabadság termelőszövetkezet Kisz szervezetének tagjai és a békéscsabai társadalmi ünnepségeket szervező Iroda virágdíszbe öltöztette Szombat délutánra a békéscsabai városi tanács székházának dísztermét. Ott tartotta aranylakodalomát Surinás János és felesége, Tóth Ilona. Mindketten a szabadság termelőszövetkezet nyugdíjasai. Az aranylakodalomát ülő házaspár az anyakönyvvezető elé állt, megismételte a boldogító igent. Ott voltak gyermekeik, unokáik, a termelőszövetkezet vezetői s tagjai, akiket a közös gazdaság autóbusszal szállított a nagy kiterjedésű tanyavilágból a megyeszékhelyre. A házaspárt Bagyinka György tsz elnök és Kékedi Pál párttitkár köszöntötte. A szövetkezet vezetői virággal, ajándékokkal kedveskedett a jubiláló házaspárnak, a nagy család - a szövetkezet tagsága - pedig egy tv készülékkel lepte meg őket. /mti/

--

bb 71. Lottó nyeremények

gk sl bh -cz

1972. április 29.

A Lottó 17. játékhetén öttalálatos szelvény nem volt. Négy találatot 37 fogadó ért el, nyereményük egyenként 119 422 forint. Három találatot 4281 fogadó ért el, nyereményük egyenként 516 forint. A kéttalálatos szelvények száma 139 097, ezekre egyenként 20 forintot fizetnek. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

a mai bb 56. sz. hírünk: / hazaérkezett ...../ 1. bek.  
1. sorában a szöveg helyesen:

... küldöttsége, - amely uszta gyula ...

/mti/

--

- 57 -

16.30 bh

NA 16<sup>st</sup>

bb 72. a népfront kongresszus külföldi vendégei kállai gyulánál és bencsik istvánnál

mm bh la

1972. április 29.

kállai gyula, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának elnöke dr. molnár bélának, a hazafias népfront országos tanácsa titkárának jelenlétében fogadta a szovjet, a kndk, a finn és az ndk delegációkat, amelyek jevgenyij mihajlovics zsuov akadémiussal, a szovjet delegáció vezetőjével, szo csollal, a koreai munkapárt politikai bizottságának tagjával, ele aleniusnak, a finn népi demokratikus unió elnökével, dr. erich correns professzorral, az ndk nemzeti front elnökével az élen részt vettek a hazafias népfront v. kongresszusán. a szovjet delegációval folytatott megbeszélésen részt vett v. j. pavlov, a szovjetunió budapesti nagykövete.

bencsik istvánnál, a hazafias népfront országos tanácsa főtitkáránál látogatást tett eugen jebeleanu akadémikus, alelnök, nedjo borkovics elnökségi tag, radenko vidinszki elnökhelyettes vezetésével a román, a jugoszláv és a bolgár küldöttség./mti/

--

bb 73. bányaműszaki tanácskozás budapesten

gg bh la

1972. április 29.

a kgst tagországok országos bányaműszaki főfelügyelőségeinek vezetői április 26-30 között tanácskozást tartottak budapesten. a szívélyes, baráti légkörben lezajlott tanácskozáson a csehszlovák szocialista köztársaság, a lengyel népköztársaság, a magyar népköztársaság, a német demokratikus köztársaság és a szovjetunió országos bányaműszaki főfelügyelőségeinek vezetői vettek részt.

*a román szocialista köztársaság*

a tanácskozáson megvitatták a bányahatóságok hatáskörével, munkamódszereivel kapcsolatos jogi szabályozásokat, valamint az üzemzavarok és balesetek okaira vonatkozó kérdéseket.

a tanácskozás résztvevői meglátogatták a bakonyi bauxitbánya vállalat egyes üzemait. megismerkedtek a magyar bauxitbányászatban alkalmazott aktív vízszint-süllyesztés módszerével és a bauxit-termelés gépesítésével, valamint ezeknek a munkabiztonság fokozására gyakorolt hatásával./mti/

--

- 58 -

16.45 bh

*MTI*

bb 74. magyar küldöttségek utaztak külföldre és külföldi küldöttségek érkeztek hazánkba a május 1-1 ünnepségekre

gk bh la

1972. április 29.

tóth józsefnek a szot elnöksége tagjának vezetésével szak szervezeti delegáció utazott a szovjetunióba a május 1-1 ünnepségekre.

molnár károlynak, a vegyész szakszervezet titkárának vezetésével bulgáriába,

bihari sándornénak, a bőripari dolgozók szakszervezete titkárának vezetésével lengyelországba utazott szot-delegáció a május 1-1 ünnepségekre.

az ndk-ba indult küldöttséget k. nagy istván a szak-szervezetek békés megyei tanácsának vezető titkára vezeti.

magyar gyula a szakszervezetek vas megyei tanácsa vezető titkára vezetésével szot-delegáció utazott az egyiptomi arab köztársaságba a május 1-1 ünnepségekre.

a szot-elnökség meghívására pénteken a késő esti órákban érkezett hazánkba a május 1-1 ünnepségekre az algériai dolgozók általános szövetsége s a latin-amerikai kongresszus küldöttsége. szombaton további külföldi delegációk érkeztek. budapesten tartózkodik a szovjet szakszervezetek, a bolgár szakszervezetek, a kuwaiti szakszervezeti szövetség, a ciprusi dolgozók szövetsége, a ceyloni szakszervezetek szövetsége, az arab szakszervezetek nemzetközi szövetsége, az egyiptomi munkásszövetség, a csehszlovák szakszervezetek, a mongol szakszervezetek általános szövetsége és a dél-vietnam felszabadításáért küzdő szakszervezetek szövetségének küldöttsége is.

szombaton a késő esti órákban és vasárnap további 16 ország, a szakszervezeti világszövetség és az összafrikai szakszervezeti szövetség küldöttségének érkezése várható a május 1-1 ünnepségekre./mti/

--

- 59 -

17.30 bh

*MTI*

bb 75. időjárásjelentés

gk bh la

1972. április 29.

a meteorológiai intézet jelenti szombaton este:

megélénkülő szél

várható időjárás vasárnap estig:

napközben kisebb felhősödés, valószínűleg eső nélkül. mérsékelt, időnként megélénkülő délkeleti, déli szél. helyenként erős talajmenti fagy. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 15 fok körül./mti/

---

bb. 76. erdei Lászlónénak

rj la

1972. április 29.

a magyar nők országos tanácsa elnökének vezetésével szombaton este magyar nődelegáció utazott bulgáriába, a nemzetközi demokratikus nőszövetség várnában tartandó tanácsülésére. /mti/

---

- v é g e -

20.35 rj

- 60 -

NA 2045

**MTI**

Küldje a Magyar Távírási Iroda. Budapest, I. Főm-utca 3-7. Telefon: 186-496. 230-892.  
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1972. április 30.

bb 1. nemeslaki tivadar rádió- és tévé-beszéde

i -don zs bh -cz

1972. április 30.

rendelkezésre bocsátjuk nemeslaki tivadarnak, a szakszervezetek országos tanácsa titkárának május 1-ji ünnepi beszédét, amely a kossuth rádióban április 30-án 18 órakor, a televízióban pedig április 30-án 18.50 órakor hangzik el.

a beszéd elhangzásig embargós!

! Köszöntő

kedves elvtársnők! kedves elvtársak!

a nemzetközi munkásosztály nagy harci ünnepe alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a forradalmi munkás paraszt kormány és a szakszervezetek országos tanácsa nevében forró szeretettel köszöntöm a szocializmust építő népünket.

köszöntöm forradalmi munkásosztályunkat, parasztságunkat, alkotó értelmiségünket. külön is köszöntöm a szocialista munka élenjáróit, a iv. országos tanácskozásukra készülő szocialista brigádok vezetőit, tagjait.

/folyt. köv./

9.05 bh

- 1 -

NA 1340